

CORREO EXTREMEÑO

AÑO XXI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 28 de noviembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.171

Una nota oficiosa

Se ha prohibido la representación de la comedia de Benavente "Por los cielos y los altares", días antes de su estreno

Dice Primo de Rivera que la comedia "Pepa Doncel", no es de las mejores del genial autor

Madrid.—A las seis y media llegó a su despacho oficial el marqués de Estella, que nuevamente habló a los periodistas de la nota oficiosa que daría el Gabinete de Censura, sobre la última producción de Benavente.

Entonces los periodistas le preguntaron si esa comedia era "Pepa Doncel", estrenada y representada en el teatro Calderón, o si era el anunciado estreno en el teatro Es-lava, titulada "Por los cielos y los altares".

El marqués de Estella contestó que no había motivo para suspender las representaciones de "Pepa Doncel", pues la noche anterior la había visto y aunque, precisamente no es una de las mejores de Benavente, no obstante nada hay en ella que pueda dar motivo a que inter venga la censura.

"Pepa Doncel", continuó diciendo el marqués de Estella, no es más que una obra de carácter local, con algunas influencias de "Los bienhechores del mal", obra también suya, que se estrenó con éxito.

En "Pepa Doncel" aparece un obispo, pero nada hay que pueda prestarse a ridiculizar el personaje, sino que encarna perfectamente en su misión.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

Madrid.—Poco después fueron llegando a la Presidencia los ministros para asistir al Consejo.

El ministro de Justicia dijo a los informadores que el Monarca había firmado los decretos nombrando los obispos de Segovia y Zamora.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—En el Gabinete de Censura se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Entiende el Gobierno necesario, exponer la razones que le obligan a prohibir la representación de la obra de don Jacinto Benavente, creyendo, rendir con ello, un tributo de respeto a la opinión y al ilustre dramaturgo. Sin resultado religioso ni científico, se expone, sin gran éxito por cierto, en la obra "Por los cielos y los altares", un argumento en algunas de cuyas escenas aparece un Rey, una Reina y un Gobierno, divorciado en sus juicios, respecto a la intervención

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 2'85 a 2'90.
Murcianos y mallorquines, 3'05.
Blancos y chatos, 3'10 a 3'20.
Corderos, 3'15.
Carneros, 3'10 a 3'15.
Ovejas, 2'75.
Vacas extremeñas buenas, 2'78 a 2'87.
Toros, 2'96 a 3'04.
Bueyes buenos, 2'39 a 2'61.
Novillos buenos, 2'91 a 3'00.

Impresión del mercado.—Continúan las operaciones cotizándose el ganado a precios firmes y aunque las existencias son pocas, se cree que la variación en los precios no se altere.

Las ofertas no han aumentado en ganado de cerda, cuya concurrencia es más escasa que en la semana anterior y los precios se pueden considerar muy firmes para esta clase de ganados.

que originan las ciencias médicas en la curación de un Príncipe heredero enfermo, mezclándose el pueblo con vivas y muertas que causan verdadero horror.

Aunque es verdad que el autor pone la escena en un país imaginario y abocado a un buen sentido, no obstante, el público, uniéndose a los actores, puede exteriorizarse en el teatro que puede convertirse en perjuicio de la paz espiritual y orden público.

El Gobierno, siguiendo el plan de transigencia que se ha impuesto y obediendo al criterio que se ha trazado en este orden, no impedirá que se imprima y se venda y como libro sea criticado por la Prensa, que emitirá su juicio sobre él y cree el Gobierno que la opinión aprobará los motivos de retirar la obra de la escena.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despachó con el presidente el ministro de la Gobernación y recibió después a los generales Zuviella, Elola y Soriano.

Le cumplimentó el banquero bilbaíno Echevarrieta.

FIRMA DEL REY

Madrid.—Su majestad el Rey ha firmado entre otros decretos de los distintos departamentos ministeriales, los siguientes:

EJERCITO—Ascendiendo a generales de división a los brigadieres Pi y Zuviella.

—Idem a general de brigada a don Juan Micheo Azúa.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a don José Millán.

—Nombrando gobernador militar de Tenerife a don Angel Rodríguez Barrios.

—Idem gobernador militar de la Coruña a don Juan Micheo Azúa.

—Concediendo la medalla militar al capitán don Juan Ramírez, al teniente de Artillería don Severino Riales y al capitán fallecido en campaña don Gabriel Navarrete.

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al capitán don Antonio Sanz.

—Nombrando para el mando del regimiento de Melilla al coronel don Rogelio Alvarez.

—Varios nombramientos para los servicios de Intendencia de la segunda y primera región.

—Disponiendo que pase a situación de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el brigadier don Mario Rubio.

JUSTICIA—Nombrando para el Obispado de Segovia al doctor Pérez Platero.

—Idem para Zamora al doctor don Manuel Arcechoborena.

—Idem canónigo de Santo Domingo a don Luciano García.

—Concediendo los honores de jefe de Administración civil a don Pedro Gómez.

GOBERNACION.—Ampliando el número de vocales del Patronato de ciegos.

—Varios ascensos del Cuerpo de Correos.

MARINA.—Varios ascensos reglamentarios en el Cuerpo de la Armada.

HACIENDA.—Concediendo un crédito de veinticinco millones para turismo.

—Idem honores de jefe de Administración de primera clase a varios funcionarios del Ministerio.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El general Ardanaz recibió al agregado militar a la Embajada de Chile, acompañado de un oficial aviador de su país que ha venido a España a realizar estudios de prácticas.

EN PALACIO

El Monarca fué cumplimentado por el obispo de Madrid-Alcalá y por el duque de Medina de las Torres.

La Ciudad Universitaria

Preside el Rey la reunión que celebró el Patronato en el día de ayer

Se estudiaron varias proposiciones de interés, y, a propuesta del ministro de Instrucción pública, se habló de la Escuela Superior de Comercio

Madrid.—A las doce marchó su majestad el Rey a la Moncloa para presidir la reunión de la Ciudad Universitaria.

Para ello, se acordó solicitar del profesorado de este Centro, el programa de necesidades, ya que ellos, como técnicos, podrán asesorar a la Junta en este sentido.

A propuesta del ministro de Instrucción pública, se habló de la instalación en la Ciudad Universitaria de los locales para la Escuela Superior de Comercio.

Se dió lectura del pliego de condiciones de las entradas y particulares que aspiran al concurso abierto para la adjudicación de las obras de la Ciudad Universitaria.

Hasta ahora figuran dos proposiciones: una de la Sociedad "Miró Trepas", y otra del señor Gotosqui, que representa a una Sociedad de banqueros franceses y españoles.

La primera se compromete a construir en un plazo breve la Ciudad Universitaria, haciendo efectivo su importe por plazos escalonados en veinte años, amortizándose el capital empleado mediante láminas o bonos que posea la Ciudad.

El segundo pliego se comprometen los que suscriben a construir la Ciudad Universitaria en un plazo de cinco años, haciéndose efectivo el importe total en un plazo de quince, aumentándose en un pequeño interés las cantidades que no se abonen.

La Junta acordó tomar en consideración ambos escritos, sin que resolviera en definitiva.

También se dió lectura de una proposición de la Compañía del Metropolitano, para la construcción del Stádium, que igualmente se tomó en consideración, pero sin recaer acuerdo.

Otra proposición a la que se dió lectura establecía las condiciones para la construcción de viviendas con destino a los subalternos que presten sus servicios en la futura Ciudad Universitaria.

Los comisionados de Alemania para que estudiaran la organización de esta clase de construcciones en aquel país, dieron lectura de la Memoria producto de sus experiencias y estudios sobre esta materia.

A propuesta del presidente de

AUTOPSIA

Madrid.—Esta mañana se ha practicado la autopsia al cadáver del niño que fué encontrado ayer en la colonia de Bellavista.

Como decíamos al dar cuenta del suceso, en el cuello del niño aparecía una cuerda, viniendo a confirmar las diligencias de autopsia, que murió estrangulado.

Las autoridades realizan pesquisas para encontrar a las personas que colocaron al niño en aquel lugar.

Hasta ahora todas las investigaciones que se han practicado resultaron infructuosas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Regreso de los ministros

Procedentes de Barcelona llegaron ayer a Madrid los ministros de la Gobernación y Economía Nacional

El Rey firmó numerosos decretos pertenecientes a distintos departamentos

Madrid.—Esta mañana han regresado de Barcelona los ministros de la Gobernación y Economía Nacional, que fueron recibidos en la estación por el alto personal de sus respectivos Ministerios.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido fué cumplimentado por los gobernadores civiles de Pontevedra y León y por los alcaldes de Albacete y Coruña.

EN HACIENDA

Madrid.—Calvo Sotelo fué cumplimentado por el capitán general Aznar y por una comisión de Oviedo, que solicitó determinadas mejoras para la región.

EN MARINA

Madrid.—García de los Reyes fué saludado por el contralmirante Castillo y por comisiones de jefes y oficiales de la Armada.

EN FOMENTO

Madrid.—Representaciones de distintos cuerpos y entidades saludaron en su despacho oficial al conde de Guadalhorce.

DESPACHO CON EL REY, Y MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo a las cinco de la tarde en Palacio, para despachar con su majestad el Rey.

Salió del regío alzázar a las seis y cuarto, y dirigiéndose a los periodistas les manifestó que el Monarca había sancionado decretos de varios departamentos ministeriales.

Mañana despacharán el Rey los ministros del Ejército y Marina. Ahora marchó—continuó diciendo el jefe del Gobierno—a presidir el anunciado Consejo de ministros.

Variando de conversación el jefe del Gobierno preguntó a los periodistas:

—¿No les han facilitado a ustedes una nota oficiosa en el Gabinete de Censura, referente a la última obra de don Jacinto Benavente?

Al contestarle los periodistas negativamente, continuó diciendo el marqués de Estella:

—Creo que se les dará en seguida, pues la Censura ha visto en esa obra motivos de retirarla de la escena, y en esa misma nota se explican todos los motivos que ha tenido el Gobierno para adoptar tal determinación.

El marqués de Estella se dirigió seguidamente a su ayudante, señor López Monis, diciéndole: —Pregunte usted al Ministerio de la Gobernación, por qué no se ha dado a la Prensa la nota oficiosa.

La obra de Benavente—agregó el marqués de Estella—no se presenta por tendenciosa, sino porque ocurre algo en determinadas escenas que pudieran equivocar a la opinión; claro es que, como digo, todo esto, rindiéndole un tributo de admiración a tan ilustre dramaturgo.

En la firma de Justicia y Culto solamente figuran los nombramientos de los obispos de Segovia y Zamora.

También ha firmado el Monarca otro decreto del Ministerio de la Gobernación, y todos ellos serán facilitados a la Prensa en la Presidencia antes de la celebración del Consejo de ministros.

EN LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid.—Una comisión de antiguos compañeros del conde de los Andes le visitaron para felicitarle por su nombramiento e invitarle a una comida.

SE IMPONE LA CRUZ DE BENEFICENCIA A LA INFANTA ISABEL

Madrid.—Esta mañana a las doce tuvo lugar en el palacio de la infanta Isabel el acto de imponerle la cruz de Beneficencia concedida a propuesta de la Asamblea Nacional y regalada las insignias por suscripción popular entre los miembros de la Sociedad Amigos del Arte.

Asistieron el presidente duque de Alba, la Directiva y el Patronato en representación del Ayuntamiento; Cierva y otras personalidades, encontrándose también entre los concurrentes la duquesa de San Pedro de Galatino y la marquesa de Comillas y en representación de la sección de mercedes extraordinarias de la Asamblea el conde de Amboage y otros miembros.

El duque de Alba ofreció en elocuentes palabras el homenaje y el conde de Caralt, impuso a su alteza las insignias que son de oro, esmalte y platino con una corona de brillantes y rubíes y además le hizo entrega de quinientas pesetas sobrantes de la suscripción, para que la infanta las destine, como sea su voluntad, a fines benéficos.

Las insignias se encierran en un magnífico estuche con placas de oro y esmalte y una sentida dedicatoria.

La infanta Isabel agradeció en breves palabras el homenaje y conversó familiarmente con las personalidades que habían concurrido al acto.

UN CRIMEN

Madrid.—La Guardia civil de Collano Mediano comunica a la Dirección general de Seguridad que en aquel término ha ocurrido un crimen.

La víctima se llama Juan Yuste, natural de Madrid y el autor del crimen Miguel Marcelino Gallo, que ha sido detenido.

El agresor trabajaba en el empedrado de las calles desde hacía mucho tiempo, contratado por Yuste.

Durante los meses de septiembre y octubre Marcelino Gallo estuvo trabajando en Avila y al terminar regresó a Madrid.

Hace quince días Juan Yuste le avisó para que trabajara en unas obras que había contratado.

Esta mañana presentóse un sujeto en el domicilio de Marcelino Gallo y avisó a la madre y hermanas para que marcharan inmediatamente a Collado Mediano, porque Marcelino había tenido un disgusto con Yuste.

Ambas mujeres salieron inmediatamente para el mencionado pueblo.

Según se desprende de las diligencias practicadas, esta mañana se encontraban almorzando en una taberna Juan y Miguel y empezaron a discutir sobre asuntos de trabajo. De las palabras pasaron a los hechos y Yuste recibió una puñalada de cuya herida falleció a los pocos momentos.

BUQUE EN PELIGRO

San Sebastián.—Se ha recibido un radio del trasatlántico "Arnobal", de la Compañía Sota y Aznar, pidiendo auxilio. Más tarde se recibió otro radio, diciendo que la tripulación se había salvado.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Miércoles, 28.—Ss. Gregorio III, p.; Santiago de la Marca, cf.; Mansueto, Urbano, Félix, obs., Rufo, Sóstenes, Esteban, el joven, mártires.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

Al toque de oraciones de la tarde, se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

Se hace a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento, en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio.

EN SAN ANDRES

Continúa celebrándose el piadoso ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, al toque de oraciones de la tarde.

EN SAN AGUSTIN

Al toque de oraciones, se hace en esta parroquia el mes de Animas, cantándose al final un responso solemne.

EN LA CONCEPCION

Todos los días se hará el ejercicio del mes de Animas en la misa de las ocho, y al toque de oraciones de la tarde se rezará el santo Rosario y a continuación el correspondiente ejercicio.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los cofrades de los "Jueves Eucarísticos" en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo, San Agustín y en la Concepción.

LA PROPAGACION DE LA FE

El primer género de ayuda a las misiones, llamó el papa Benedicto XV a la oración. Empresa la de los misioneros, grandiosa, sí; pero tan erizada de obstáculos, dificultades, sufrimientos y peligros, que para vencer en la lucha y mantenerse ellos mismos fieles a su vocación, han menester los favores de una especial protección divina. "Así, pues, como Moisés cuando peleaban contra Hamalec los israelitas, levantaba sus brazos suplicantes al cielo en la cumbre de la montaña", del mismo modo mientras los misioneros del Evangelio se fatigan en el cultivo de la viña del Señor, todos los cristianos deben acudir en su ayuda con sus oraciones. Es de esperar de los católicos de Badajoz una oración especial el domingo próximo por la Obra de la Propagación de la Fe.

Peluquera ondulatora

Corte de pelo. Tinte instantáneo. Lavado de cabeza. Manicura y cejista. Servicios a domicilio. — Avisos: San Pedro Alcántara, 21. Teléfono 523.

RAMON CARDENAL

Escultor Decorador
Decorados de fachadas
Interiores y Templos
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
Estudio y talleres
Santa Lucía, número 15
BADAJOZ

Se venden

una casa y varias fincas en Higuera la Real. Detalles, Benegas, 5, bajo. J. Hernández. Badajoz.

AUDIENCIA

Señalamientos de causas para mañana

Sección primera

Juzgado de Olivenza.—Delito, atentado; procesado, Agustín Davía Tavares; abogado defensor, señor Ambrona, y procurador, señor Becerra.

Solicita el fiscal para el procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias, pago de la mitad de las costas y 250 pesetas de multa.

La defensa solicita la absolución de su patrocinado.

Sección segunda

Juzgado de Zafra.—Delito, estafa; procesado, Enrique Rosales Lena; defensa, señor Giménez, y procurador, señor Ger.

Pide el fiscal para el procesado la pena de ocho meses de prisión correccional, accesorias y costas, y a satisfacer en concepto de indemnización al perjudicado Juan Rodríguez Moñino la cantidad de 200 pesetas.

El defensor solicita la absolución.

Peluquería del Casino

Se ruega encarecidamente a las familias de los señores socios no avisen el sábado y días festivos a dicho local, por no poder desatenderlo.

Patronato provincial de Acción Social Agraria

Para el día 1 del próximo mes de diciembre está anunciada la subasta de la casa panera del Pósito de Palomas.

Asistirán a este acto todos los miembros del Comité Ejecutivo del Patronato provincial de Acción Social Agraria y un vocal del Pleno, previamente designado, en la forma reglamentaria.

Dice el "Boletín Oficial,"

Han sido nombrados varios fiscales municipales suplentes e interinos

Por el ilustrísimo señor fiscal accidental de esta Audiencia territorial se han hecho en el día de la fecha los nombramientos de fiscales municipales interinos y suplentes de los pueblos y a favor de los señores que a continuación se expresan:

Fiscal suplente de Ribera del Fresno: Don Isidro Otero Escaramal.

Fiscal suplente de Valencia del Mombuey: Don José Díaz Márquez.

Fiscal de la Lapa: Don Antonio Martínez Rivero.

Fiscal de Aljucén: Don Hermenegildo Pallero Malceñido.

Fiscal suplente de Don Alvaro: Don Manuel Álvarez Escorial.

Fiscal suplente de Nava de Santiago: Don Tomás Lencero García.

Fiscal suplente de Zarza de Alange: Don José Espinoz Muñoz.

FUNERARIA CORREA

JUAN MONTAÑO

Felipe Choea, 56.-BADAJOZ

SE VENDE

Camión "La Buire", cuatro toneladas; toda prueba. Bandajes maticos, nuevos. Incluyendo repuestos completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, Morales, 18.—Villanueva de la Serena.

Información deportiva

El fútbol extremeño juzgado por los extraños

El papel de nuestra representación en la Asamblea nacional

Durante estos días de política deportivista, toda la prensa en general ha dedicado gran atención haciendo comentarios sobre el resultado de los acuerdos de la última asamblea celebrada en la Nacional.

Nosotros, deseando que el lector pueda apreciar la parte de intriga y "entre bastidores", es decir, la parte no oficial, que siempre es la más interesante en estos casos, hemos rogado al representante de Extremadura en dicha asamblea, nos haga algunas declaraciones para los lectores aficionados de CORREO EXTREMEÑO, y a nuestras preguntas nos ha hecho un resumen que podría ser el siguiente:

"Es triste confesarlo, pero la representación de nuestra región en la Nacional, podemos decir que es absolutamente nula, y debido al papel que otras veces hemos representado en el campeonato de España, nuestra potencialidad deportiva es la menos interesante para todas las regiones, por creer que nuestros equipos no son de los llamados de taquilla.

Actualmente parece ser que por el hecho de haber conseguido el Deportivo un conjunto de valor, la atención de algunos delegados hacia nuestra región ha sido más atenta y lisonjera, pero no por eso, como se podrá apreciar, hemos conseguido más que una simple eliminación previa para poder ascender a la "Liga segunda", denominada B.

Y esto, que ya de por sí es algo, no ha sido debido más que al interés del delegado catalán señor Rosich, que aseguró conocer los valores del Deportivo Extremeño y aseguró solemnemente que este equipo hará un bonito papel en el campeonato de España, lo que le servirá para escalar a la región los peldaños que ansía.

El fútbol español se reduce hoy día a un buen negocio para varios que no son precisamente jugadores. Con esto que modestamente le digo, y lo que haya leído en la prensa madrileña, comentando las reuniones, podrá sacar tanto usted como el lector, lo que de bueno y malo existe en deporte del balón redondo.

Hoy día, la Unión de Clubs tiene lo que vulgarmente se dice, la "sartén por el mango".

EL DEPORTIVO A MADRID

Son tantos los entusiastas del campeón extremeño que quieren trasladarse a Madrid el día 9 para presenciar el partido de eliminación entre el Atlético y nuestro campeón, que la Directiva del Club se ha visto precisada a organizar agrupaciones a precios reducidos, si para ello hay número suficiente, que saldrán de esta el viernes en el correo de la tarde acompañando al equipo, y a otros que así les convenga, el mismo sábado en el referido correo, para volver el domingo por la noche a Badajoz, y como da la casualidad que el día 8 precisamente es día festivo, se podrá presenciar otro partido en Madrid, también de campeonato, y estar en Badajoz el lunes por la mañana y no haber perdido ninguna fecha laborable.

En la Secretaría del Club, Echeagaray, I, segundo, se admiten, hasta el viernes, a las ocho de la noche, las adhesiones para la referida excursión.

La actitud de los entusiastas del Deportivo nos place en extremo, porque así verán sus equipiers que los verdaderamente amantes en Extremadura del equipo, no dejan solos a sus ídolos.

M.

Información militar

Varios asuntos de trámite

PARA EL TERCIO

Se ha expedido pase a favor del súbdito portugués Carlos Cardoso, el cual se ha alistado en el Banderin de enganche de esta capital, para el Tercio.

PIDE LICENCIA DE CAZA

Al capitán general se cursa instancia del carabinero Calixto Sánchez Rodríguez, el cual solicita licencia de caza.

INTERESANDO PASAPORTE

Se interesa pasaporte al capitán general a favor del sargento de Carabineros Antonio Barrera Sierra y familia, por haber sido destinado a San Lorenzo del Escorial.

SOLICITANDO PENSION

Al Supremo se cursa instancia de doña Casiana Iriberry, tutora de los huérfanos Matilde y Enrique Álvarez Cáceres, solicitando pensión.

EXAMEN

Al regimiento de Villarrobledo se ha ordenado el examen del licenciado Pedro Correas, el cual solicita poder optar a un destino público.

CAPITANES DESTINADOS AL REGIMIENTO DE ZARAGOZA

A los capitanes de Infantería don Robustiano Ramos Guijo y don Antonio Lerdo de Tejada, se les comunica que han sido destinados al regimiento de Zaragoza.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla, don Juan Ignacio Medina Togores.

Imaginería: otro de Villarrobledo, don Celestino Ger Castro. Hospital y provisiones: séptimo capitán de Castilla.

Para "O Jornal d'Evás,"

Lo de la Aduana

Hemos recibido un ejemplar de nuestro colega "O Jornal d'Evás", en el que se publica un artículo firmado por J. Tello, sobre determinada actitud del jefe de nuestra Aduana, en relación con la entrada en nuestro territorio de súbditos y vehículos portugueses.

Hablado con el jefe de la Aduana de Badajoz nos ha manifestado que por su parte no existe animosidad alguna, sino que las medidas adoptadas obedecen a haberse prohibido el paso por la Aduana portuguesa, en contra de la costumbre establecida—y que respetó nuestro jefe—a unos militares españoles. Esto dábase a entender que no existía reciprocidad en el trato, considerándose así desligado de una obligación que había engendrado la costumbre. Por lo demás, ya sabe nuestro querido colega el entusiasmo con que tomamos todo cuanto a su país se refiere, y que ahora como siempre nos encontrará dispuesto a luchar por la ansiada fraternidad hispanoportuguesa.

Enfermedades de los ojos

José Nieto Montero

Del Instituto Oftálmico Nacional.—Enfermedades de los ojos.—Graduaciones y toda clase de operaciones. Consulta diaria de 11 a 1 y de 6 a 7.—Villanueva de la Serena.

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 557

AGENCIA JIMENEZ

Sal, 9, principal.

Los sucesos

POR INSUBORDINADO

Daniel Sánchez Rey, con domicilio en la barriada de San Roque, calle de Serrano, 102, fué detenido a la puerta de su domicilio porque al requerirle un guardia del verde para que pusiese un bozal a un perro que llevaba, se negó a ello, faltándole al respeto.

DOS ESCANDALOS MORROCOTUDOS

En la calle de Encarnación, y frente al domicilio de una mujer llamada Francisca Tena, promovió un fenomenal escándalo la vecina de la plaza Alta, Juana Sánchez.

Por la tarde se volvió a reproducir el escándalo, porque el marido de esta última, abandonando definitivamente el hogar, en el que deja dos hijos, ha decidido hospedarse en casa de la Paica.

¿Cuándo acabaremos con los escándalos de estos golfillos?

Para los dueños de carruajes

Todos los Municipios deberán hacer el padrón de patentes de circulación

Las reglas para que éste se verifique

Por la Administración de Rentas Públicas se ha dispuesto que todos los Municipios de la provincia den comienzo al padrón de patentes de circulación, teniendo en cuenta las siguientes observaciones:

Grupo A.—Comprende los automóviles de uso propio, cuya padrón se hará por duplicado, consignando en él las altas y bajas del año, a excepción de los coches Ford y Chevrolet, que se liquidarán por 10 HP y los Dodge por 18 HP.

Grupo B.—Comprende los automóviles de alquiler que se liquidarán como los del Grupo A, menos los que estuviesen en circulación antes de primero de julio de 1927, que se liquidarán por 15 HP y los dados de alta en la matrícula posterior a esta fecha, que se liquidarán por el número de HP que tengan en el "carnet".

Grupo C.—Comprende las camionetas y camiones, que se liquidarán y empadronarán lo mismo que los anteriores.

Grupo D.—En el que están comprendidas las motocicletas cuya liquidación y empadronamiento es lo mismo y como mínimo considerándolas como 3 HP.

A todos los propietarios de coches que tengan solicitada la baja para el próximo año de 1929, se les liquidará por la cuarta parte.

Las bajas que se den después del 30 de septiembre, las liquidarán los Ayuntamientos como adición.

En caso de que los coches sean adquiridos de nuevo, para tener derecho a la bonificación de la Real orden de 21 de diciembre de 1927, acompañarán a todos los documentos un certificado de la casa vendedora.

LOS CARROS

Asimismo, los dueños de carros están obligados a dar cuenta del número de vehículos, según la Real orden de 24 de septiembre de 1928.

Agricultores

Aumentaréis vuestras cosechas en toda clase de cereales (trigo, cebada, avena, centeno, garbanzos, maíz, habas, etc.), usando el producto agrícola BIOSEMENTIA regenerador de toda clase de simientes.

Concesionario exclusivo en la provincia: MARINO FERNANDEZ.—Santa Lucía, 18, BADAJOZ

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropa
Limpieza a seco
Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

Soldadura autógena

Forja de Antonio Estévez.—Parque, 10.—Teléfono, 383

Droguería y Perfumería Extremeña

MENDICOTE

Específicos, aguas minerales, irrigadores, gomas, bragueros, fajas, asientos de goma, duchas nasales, sacaleches, biberones, tetinas, termómetros, vendas y medias de goma para várices, cánulas de doble corriente.

Precios como en ninguna otra.

San Juan, 34.—Teléfono 350

Sucursal: Calles Santa Lucía, 1 y Salmerón, 2

(ANTIGUA DROGUERIA DEL CORREO)



UNDERWOOD
GUILLERMO TRUNGER, S.A. SEVILLA.—SIERPES, 9

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

DE

Manuel Vázquez Moreno

Calle de Muza, 2 al 10 MÉRIDA

684 1

Lo mejor Para tejados Para cielos Para revestimientos Para tubos Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.—Badajoz.—Proyectos y presupuestos

SE DESCRIBAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

INFORMACIONES VARIAS

Noticias de Villanueva de la Serena

Se instruirá un expediente para apreciar los perjuicios sufridos por el contratista de las obras del puente sobre el Guadiana

UNA NIÑA RESULTA HERIDA POR ARMA DE FUEGO

Anoche, a las siete, se reunieron en el salón de actos de las Casas Consistoriales, con autorización galantemente concedida por el señor alcalde para reunirse en dicho local, los obreros y empleados municipales de este excelentísimo Ayuntamiento, pertenecientes al grupo asociado y filial de la Federación Nacional de Obreros y Empleados municipales de España, para constituir en legal forma y con carácter definitivo la Asociación local de la clase.

Presidió el acto en su primera parte el empleado de mayor edad, don Lucas Mera Puerto, actuando de secretario don Agustín González Cruz, que lo era del grupo asociado local.

Abierta la sesión, el presidente concede la palabra al federado don Augusto Vázquez Rodríguez, quien expone a sus compañeros las razones conducentes a que el grupo asociado local pase a constituirse en reglamentaria Asociación, habida cuenta del número de afiliados, que suman 50 por el momento; hace mención de los preceptos del caso contenidos en la ley de Asociaciones. Y por unanimidad se acuerda constituir la Asociación de Obreros y Empleados del excelentísimo Ayuntamiento de Villanueva de la Serena, nombre que ha de llevar en adelante.

Seguidamente se procede, por votación individual y secreta para cada cargo, a la elección de los asociados que han de desempeñar los cargos de la Junta Directiva, resultando ésta constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Augusto Vázquez Rodríguez.

Vicepresidente, don Amador Lozano Zorzano.

Tesorero, don Eladio Mendoza Cerrato.

Contador, don Angel Crespo Cidoncha.

Secretario, don Eduardo de la Guardia y Valdés.

Vocales: don Jesús Cortés García, don José Muñoz Gallardo, don José Hernández Alonso, don Joaquín Ramos Camacho, don Agustín González Cruz y don Manuel Martínez Diestro.

A propuesta del señor Vázquez Rodríguez, y con la adhesión unánime de todos los reunidos, se acuerda nombrar presidente honorario de la Asociación al ilustrísimo señor don Antonio Miguel-Romero y Gil de Zúñiga, alcalde presidente del Ayuntamiento.

Se concede voto de confianza a la Junta Directiva para llevar a cabo el estudio y confección del reglamento por que ha de regirse la Asociación, el cual será presentado a la junta general para su aprobación y efectos consiguientes.

Son admitidos los nuevos socios don Francisco Sánchez Merino, don Rafael Hervás Gómez, don Luis Sánchez Mellado y don Manuel Puerto Parejo. Se da cuenta de las bajas ocurridas por diversas causas, haciéndose constar en acta el sentimiento de los compañeros por la defunción del asociado Vicente Lozano Hidalgo, recientemente ocurrida.

El señor Vázquez Rodríguez hace a continuación una sucinta exposición del valor y beneficios que para todos los funcionarios municipales significa la reciente creación de una Sección de Socorros y Colegio de Huérfanos en la Federación Nacional de la clase, como también de las grandes ventajas que resultan de inscribirse como socios fundadores antes de 1.º de enero de 1929 en ambos organismos. Con unanimidad acuerdan todos los asociados locales solicitar su ingreso como fundadores en la Sección de Socorros.

Para el Colegio de Huérfanos también se inscribe el pleno de los reunidos, con las fundadas excepciones de don Javier Orejudo, don Manuel Martínez, don Luis Sán-

chez, don Joaquín Ramos, don Francisco Sánchez Merino, don Antonio Tapia y don Manuel Pérez de Villar, para quienes en realidad no tiene ya objeto esta última fundación.

Tomados otros acuerdos de menor importancia y que afectan al régimen interno de la Asociación, se levanta la sesión.

DE SOCIEDAD

Hállase bastante mejorado de la pertinaz dolencia que le retiene en cama, el niño Pepito Marín García Becerra, hijo de nuestro muy estimado amigo don José Marín Lahoz, conocido exportador de vinos de esta ciudad.

Con tan grato motivo renovamos al señor Marín el testimonio de nuestra amistad y nuestros ardientes votos de total restablecimiento para el paciente.

También se halla mejorada de su enfermedad, la señora doña Manuela Gómez Lozano, esposa de nuestro querido amigo don Diego Gil Delgado, exportador de cereales.

Le deseamos pronto restablecimiento.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—D. Francisco Javier Cano Morcillo, hijo de Nicolás y Vicenta, calle López de Ayla, número 8, neumonía aguda; Eladia Nieto Romero hija de Justo y Micaela, calle Cruz del Río, número 85, infección gripal.

Angela Muñoz Sánchez hija de Miguel y Damiana, calle Encomienda, número 14, debilidad congénita.

Nacimiento.—Juliana Murillo Resna, hija de Manuel y Angela, calle Valdivia, número 30.

Matrimonios.—Cirilo Tejada Nieto con Teresa Sánchez Chamizo.

Juan Hidalgo Vargas con María Carmona Rivera.

Por el Ministerio de Fomento se ha ordenado a esta Alcaldía la instrucción de expediente de información para acreditar la cuantía de las pérdidas materiales sufridas por el contratista don Cayetano Rodríguez Noguera en la destrucción de las obras del puente sobre el Guadiana por una gran riada sobrevenida dentro de la primera quincena de septiembre último, que, como recordarán nuestros lectores, a más de estos daños ocasionó la muerte a tres desgraciadas lavanderas del vecino pueblo de La Coronada.

La ordenada instrucción de expediente se hará con la finalidad de indemnizar el Ministerio de Fomento al señor Rodríguez Noguera de las pérdidas materiales sufridas en la cuantía que deduzca la información y corresponda como accidente fortuito de estiaje que no puede ser prevenido.

EL PELIGRO DE LAS ARMAS

Hace días una chiquilla encontró una medalla, que entregó a su madre, Beatriz Blázquez González, casada, que vive en calle Colón, número 4. Esta lo hizo saber a las vecinas, por si aparecía su dueña.

Ayer, al fin, le fué reclamada la medalla; para restituirla, se dió a buscarla en los baúles donde la guardaba; mientras buscaba, dejó abierto uno de los baúles, y sus hijos Santiago Calero Blázquez, de diez años, y Agustina, de nueve, cogieron de él un revólver sin que la madre se apercibiera.

Jugando con el arma, que estaba cargada, se disparó, viniendo a dar el tiro en la ceja izquierda de la niña Agustina.

Reconocida por el médico forense, señor Casas Calderón, le

fué extraída la bala, que había hecho un corto recorrido superficial (sin causar lesiones de importancia) por la región parietal del mismo lado.

Por su pie volvió la chiquilla a casa, donde por fortuna la hemos visto "tan campante", a nuestro decir.

El arma ha sido intervenida por la Guardia urbana y remitida por el inspector de policía, señor Tena Paredes, al Juzgado de instrucción.

YA SE VAN LOS QUINTOS, MADRE...

Hoy lunes han salido de esta Caja de Recluta varias expediciones de soldados destinados a los distintos Cuerpos de la Península; en éstos días se extiende contra toda reacción un impalpable manto de tristeza por la población, de la que huye la alegría que traen los cantares de los quintos.

Que tengan ellos muy buena suerte por allá.

NOTA NECROLOGICA

Victima de traición y rápida enfermedad ha fallecido el domingo, a las dos de la tarde, el piadoso sacerdote don Francisco Javier Cano Morcillo (q. e. p. d.), coadjutor de esta parroquia y buen amigo nuestro.

La vigorosa naturaleza del señor Cano hizo concebir legítimas

esperanzas de que el paciente venciera la enfermedad, no obstante la violencia con que desde los primeros momentos se le declaró la neumonía. Pero en cinco días ha sido abatida totalmente la fuerte constitución del señor Cano, que expiró rodeado de su familia y personas de mayor afecto.

Su muerte ha causado penoso y general sentimiento, pues el finado, natural de esta ciudad, era muy estimado y querido de todos los compañeros y feligreses de esta parroquia. El entierro se verificará esta tarde y constituirá una extraordinaria manifestación de duelo.

Que descansen en paz su alma. Reciba la familia nuestro muy sentido pésame, y a los lectores pedimos una fervorosa oración por el alma del finado.

Augusto VAZQUEZ.

P. S.—Escritas estas cuartillas, nos enteramos de que los panaderos quieren subir el pan y se proponen visitar al alcalde con este objeto. ¿Lo conseguirán?

Es lamentable que esta subida se produzca precisamente cuando los jornales son más baratos y escasos.

También cuando la Junta provincial de Abastos ha puesto el precio de 59 céntimos, aquí hemos seguido pagando los 60. Exigencia de derechos; y olvido de las obligaciones.

Noticias de Zafra

Varias notas de actualidad

Conforme con lo propuesto por el presidente y el acuerdo tomado por la Sociedad de cazadores de Zafra, en la general del 17 próximo pasado, la directiva ha cursado invitaciones para que los aficionados de los pueblos próximos a Zafra ingresen en aquella.

Con igual objeto, en breve, hará una comisión de directivos una correría, y reuniendo en cada pueblo a los aficionados que haya, les expondrán las finalidades perseguidas por la Sociedad, medios empleables, su organización, cuotas, reglamento y cuanto sea de interés saber a los asociados, y a su vez les serán distribuidos impresos de inscripción.

LOS QUINTOS DE AHORA

Los mozos del último reemplazo y llamamiento destinados a la Península llegaron a Zafra para emprender su marcha a los puntos donde las distintas Armas tienen guarnición.

Con tal motivo, nuestras calles se presentan más animadas que de ordinario.

Los reclutas de este año nos permiten saborear en Zafra, el nuevo ambiente de los pueblos de donde proceden, y así, en honor a la verdad, hemos de expresar satisfacción, por que mientras otras veces el pueblo, en las épocas de concentración, ofrecía el triste aspecto que presenta una casa de perturbados, de jóvenes sin reflexión, sin freno interior que, ineducadamente, comietan todo género de locuras, los quintos de hoy, más en armonía con lo que debe hacer el hombre para manifestarse tal, canta lo que puede ser cantado, anda como debe, piropea más prudente.

Bien venidos, y que la suerte sea con ellos.

UNA APUESTA

Siempre existieron en Zafra individuos que se despepitan por presenciar una carrera de galgos persiguiendo a una liebre, a los

cuales despertábaseles el instinto cazador con enseñanzas más o menos esmeradas.

En estos últimos tiempos cazar liebres con galgos es acción que salió de los furtivos para arraigar en la aristocracia y esta reserva de caza en extensas líneas, reemplaza unos pies, los suyos, por otros más ligeros de briosos caballos, selecciona la especie y premia galgos que resultaren vencedores en concursos interesantes, para triunfar en los cuales practicase cuidadoso entrenamiento y alimentación durante muchos días, tal vez meses, y el galgo ya dejando de ser el prototipo del animal esquelético como ser hambriento.

Pues bien, don Vicente Rasero, uno de los mejores aficionados de Zafra en el aspecto que nos ocupa, se venía considerando en posesión de galga tan bien cuidada y entrenada que él considera de lo mejor y al decir de entendidos pareciera más que pertenece a raza antipirenaica, a raza trascantabrica.

Pero, ¡cómo ha de ser!; a todo hay quien gane. Ello espera se lo justifique a don Vicente el día de hoy 24 en que será discutido el puesto de honor en la finca "Doña Teresa" (Almendralejo), donde correrá la galga "ligera" del señor Rasero y la galga "torca" de don Agustín Mendoza, conde de la Corte y cuyo dictamen será emitido por los muy entendidos don Paco Gómez, don Ramón Carballo y don José González. Veremos.

NOS DEJA

Después de pasar varios días entre nosotros, nos deja por exigencias de su cargo don Jesús Hijón, inspector de Seguros.

GERADA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información de Almendralejo

Se reunió la Comisión permanente, tomando importantes acuerdos

Se reunió el Ayuntamiento en demás elementos integrantes de su sesión permanente, bajo la presidencia del alcalde, sometiéndonos nuestro pesar por tan dolorosa a la aprobación de ésta los asuntos siguientes:

Jose Alcántara Vélez, Rodrigo Muñoz Vargas, Manuel Franco Ortiz e Inés Cerezo Ortiz. Todos estos individuos, vecinos de la localidad, solicitan de la Comisión permanente permiso para verificar obras de acometida al alcantarillado. Será concedido siempre que se ajusten a las bases del reglamento. Teresa Avila Díaz, Pedro Hernández Guillén y Jesús Jaén Sánchez, también solicitan hacer obras de alcantarillado en sus respectivas viviendas. Estas solicitudes pasan a informe del señor arquitecto municipal.

Manuel Luengo Martínez, solicita se dé de baja el motor de una trilladora, por no hallarse ésta en servicio. Los señores Luengo hermanos, hacen idéntica solicitud con respecto a un motor marca "Crosley". La Comisión permanente acuerda se averigüe la verdad de estas solicitudes.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

REUNION DE MEDICOS

El pasado domingo, se reunieron en el Ayuntamiento los señores médicos de la población, en unión del inspector de Sanidad de la provincia, don Enrique Bardaji. En la reunión se trató de la creación del Dispensario Antipalúdicos, que tantos beneficios reportará a Almendralejo y pueblos del partido. Después de concluida la sesión, en el elegante comedor del Hotel España, el alcalde y médicos de la ciudad obsequiaron al Sr. Bardaji con un banquete.

NECROLOGICA

A la avanzada edad de setenta y ocho años, ha dejado de existir la que en vida fué la virtuosa señora doña Joaquina Oliva Velardez. Al sepelio de la finada, verificado esta mañana, concurrió numeroso público, dando una prueba de las infinitas amistades que contaba la que en paz descanse. A su hijo don José Diéguez y

REGISTRO CIVIL

Nacidos.—Miguel Físico Mancera, empalme de Santa Ana, 17. Pedro Otero Mesías, Silera de Santa Ana.

Tomás Núñez Clementina, Carretera de Aceuchal.

María Josefa Cidoncha Ramos, Vistahermosa, 39.

Juan Izquierdo Cano, Antrín, 15.

Pedro Barahona Campos, Calvario.

Defunciones.—Tomas Núñez Lavado, seis meses, enterocolitis.

Joaquina Oliva Velardez, setenta y ocho años, enteritis aguda.

LOS "DOCUMENTADOS"

No hacen más que esgrimir argumentos caprichosos—Oh, espíritus indomables!—para acreditar una vez más su idiosincrasia de rebeldillos: ¡Los pobres!...

Día llegará, y tal vez no está muy lejano, en que reciban la ducha que les despierte sus sentidos atrofiados por el aguardiente "inspirador"... de necias concepciones.

FRANSIS



El paludismo se transmite por medio de un mosquito que ha chupado la sangre de un palúdico. Curando cada palúdico con el ESANOFELE (píldoras) de la casa "Bicleri", de Milán, los mosquitos no podrán ni infectarse ni infectar más. La "Esanofelina" líquida para los niños, obra como el "Esanofele" para los adultos.

LOS NEUMATICOS ESPAÑOLES

Nacional Pirelli

De nueva producción reforzada

son los únicos exigidos por los automovilistas competentes, que han de confiarse en un producto de reconocida garantía

SUS TIPOS

normal y superflex ballon, antideslizantes, son creaciones especiales de alto rendimiento

Gran stock de todas las medidas

PABLO MORENO DAMIAN

TELEFONO 531

MORENO NIETO, 9 BADAJOZ

INFORMACIONES TELEFONICAS

Entre periódicos

"La Epoca", contestando a "La Nación", dice que el Gobierno debe desgravar los impuestos

Madrid.—El periódico "La Epoca" publica un artículo contestando a "La Nación", sobre política financiera.

Dice, que el Estado tiene que desgravar los impuestos y por lo que se refiere a política de amortizaciones, aplaude la amortización de la Deuda perpétua en amortizable.

EL IMPUESTO SOBRE VIAJEROS

San Sebastián.—El pleno del Ayuntamiento rechazó la imposición de arbitrios por la estancia de viajeros en la capital.

EL GOBERNADOR DE BILBAO

Bilbao.—El gobernador civil ha marchado a Zaragoza, donde pasará unos días. Después irá a Madrid, regresando a Bilbao.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

La Coruña.—En la carretera de Madrid ocurrió ayer un accidente de automóvil, a consecuencia del cual hubo desgracias personales.

En el coche iban Antonio Seoane y un amigo suyo llamado Rogelio Pérez.

El "auto" volcó, resultando muerto Seoane, y gravemente herido su amigo Rogelio.

EL FUTBOL LO MATA

La Coruña.—Se comenta la desgracia ocurrida a Manuel Gómez Cuesta, el cual al saber que el Real Deportivo de la Coruña había vencido al Racing, falleció a consecuencia de la impresión.

La víctima contaba cuarenta años, y era sobrestante de Obras públicas.

EL FERROCARRIL CENTRAL GALLEGO

Lugo.—En la Cámara de Comercio se reunieron los comisionados de las provincias de Lugo y Pontevedra, habiendo acordado entre otras cosas efectuar las aportaciones necesarias para activar lo antes posible la construcción del ferrocarril Central gallego.

POR UNA IMPRUDENCIA MUERE UNA NIÑA

Palencia.—Dimas García marchaba en "auto" a Nogales, y al llegar al término de la jornada dejó el coche en la carretera y lo calzó convenientemente.

Unos muchachos, aprovechando la ocasión de encontrar el automóvil solo, le quitaron las calzas, y el coche rodó por la pendiente, atropellando a una niña que se encontraba en la carretera, la cual falleció a consecuencia de las graves heridas que sufrió.

BUGALLAL A MADRID

Madrid.—Dentro de unos días regresará a Madrid el conde de Bugallal, ya restablecido de la operación que se le practicó con motivo de las lesiones que sufrió el pasado verano, al ser víctima de un accidente de automóvil.

DOS DETENIDOS

Barcelona.—La Policía detuvo a un individuo llamado José Aranda, que estaba reclamado por haber cometido varios robos.

También han sido detenidos Antonio Gallo y Carmen García. El primero, por haber raptado a la segunda.

EL TEMPORAL

Lérida.—En toda la provincia reina un fuerte temporal. En la calle de Cervantes el huracán arrancó un trozo de cornisa, alcanzando a una anciana, la cual resultó gravemente herida.

Consejo de ministros

SE APROBO LA PRORROGA DEL VIGENTE ARANCEL DURANTE UN AÑO

El marqués de Estella explica la medida con el fin de que los productos que figuren en la Exposición no estén expuestos a fluctuaciones ni perjuicios

Madrid.—A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros, celebrado en la Presidencia.

Al salir el marqués de Estella dijo a los periodistas que el conde de los Andes les facilitaría el índice de los asuntos que se habían tratado en la reunión.

—¿Ha habido algo de interés?

—El Consejo ha sido muy administrativo. Hemos estado estudiando el asunto de los aranceles, habiéndose acordado que se mantenga el antiguo en vigor hasta el año que viene.

Luego siguió explicando el presidente este acuerdo y agregó que la determinación citada tenía relación con la conveniencia de dar la sensación de que existe un arancel fijo para los productos que concurren a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

REFERENCIA OFICIOSA

Madrid.—Economía.—Real decreto aprobando la celebración del Congreso de Ultramar.

—Prorrogando el vigente arancel por un año.

Hacienda.—Aprobación de varios expedientes.

Ejército.—Disponiendo que se conceda con carácter de pensión a la viuda del general Barengó, el sueldo íntegro que disfrutó este en vida, como si hubiera muerto en campaña.

Instrucción pública.—Nombrando profesor de francés del Instituto de Bilbao a don Federico Acevedo, por jubilación del que hasta ahora había desempeñado dicho cargo, don Manuel Fernández.

LA SECCION DE ARANCELES

Madrid.—La Sección de Aranceles celebró reunión estudiando las bases de las tarifas de los productos de Canarias y la ponencia sobre chatarras.

—Concediendo el aval del Estado a la Casa de España que ha de construirse en Buenos Aires.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El presidente dió cuenta de varios asuntos que llevaba en cartera, algunos de los cuales eran de interés, interviniendo en la discusión varios ministros.

De Justicia, se trató del reglamento de Mutualidad del Notariado, mejorándose la condición de los notarios jubilados y concediendo pensiones a las viudas.

El reglamento consta de doscientos artículos, determinándose los fondos que han de destinarse para el Colegio de huérfanos y los que se han de reservar para la Mutualidad de Notariado.

El ministro de Trabajo habló de las reservas matemáticas.

Las Compañías de seguros estaban obligadas a destinar un tanto por ciento para fondos de reserva, como máximo de las garantías que realizaban en España.

El decreto aprobado obliga a las Compañías para que constituyan estos depósitos de valores extranjeros, obligando tanto a las inscritas en la Comisaría regia de Seguros, como a las no inscritas.

También se aprobó un crédito de seiscientos mil pesetas para instalar los pabellones del Ejército en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

De Hacienda se aprobaron expedientes sin importancia.

También se aprobaron expedientes de Economía Nacional, concediendo setenta mil pesetas para el Congreso de Ultramar, que se inaugurará durante la Exposición de Sevilla.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

DE LA "GACETA"

Madrid.—En la "Gaceta" aparece una disposición autorizando a la Escuela Superior de Arquitectura, para que pueda extender cartas de identidad.

PORTUGUES DETENIDO

Salamanca.—Ha sido detenido el portugués Juan Duval, que estaba reclamado por las autoridades de su país, por haber cometido varios crímenes en la aldea de Sandugal.

Se habían ofrecido mil escudos a quien entregara el criminal a las autoridades, pues el citado Duval había matado a su mujer y a dos hijos y a otros les había cortado, las piernas.

EL PRESIDENTE HOOVER

Nueva York.—El presidente de los Estados Unidos señor Hoover, llegó a Honduras sin novedad alguna, siendo recibido con general entusiasmo.

REFORZANDO LA GUARDIA DE SEGURIDAD

Sevilla.—A propuesta del gobernador civil se van a aumentar las fuerzas de Seguridad con un escuadrón de ciento diez hombres, que comenzarán a prestar servicio desde el día primero de enero.

MORDIDA POR UN PERRO

Las Palmas.—Una anciana de ochenta años fué mordida por un perrito, a quien después se le declaró la hidrofobia.

EL CONSUMO DE CIGARRILLOS

Washington.—La Oficina de ingresos interiores ha hecho público que durante los treinta y un días del mes de octubre, se han consumido ocho millones de cigarrillos, habiéndose notado bastante disminución en el consumo con respecto a otros meses.

EL ASUNTO DE LAS REPARACIONES

París.—Parece ser que los Gobiernos aliados invitarán a la comisión de negociaciones encargada de reparar el arreglo definitivo de las mencionadas reparaciones.

UN INCENDIO EN FEZ

Fez.—Se ha declarado un violento incendio en el barrio de Mellah, pero merced a la rapidez en llegar los socorros, pudo ser dominado antes de que tomara incremento.

Las pérdidas materiales son de alguna importancia. No ha habido desgracias personales.

Páginas femeninas

Unas horas en Villanueva

Las madres Josefinas son muy amables, lectora. Como lo son las Angelinas, a quienes tanto debemos. Como lo son las Hijas de Madre Sacramento, a las que tanto amamos, sin duda porque alguna vez nos toca muy de cerca y su obra de rehabilitación es admirable.

Todas las esposas de Jesús tienen el sello característico de la bondad del Amado y en verdad que no nos figuramos una religiosa adusta e irritable, egoísta o poco caritativa con el prójimo, aun cuando me digáis, tal vez, que no hay regla sin excepción. Todas las órdenes religiosas merecen nuestro respeto y cariño, el de todos los que se precian de cristianos; son muchas las lágrimas que engujan. Y la ancianidad desvalida, mucho les debe. Dan a la niñez abandonada, sus besos y caricias; prodigan a los enfermos sus desvelos y cuidados; tienden sus brazos a las ovejas descarriadas para llevarlas al aprisco; sostienen con su incansante rogar la ira de Dios, enojado por nuestros pecados.

Pero hay una misión grande como pocas, cual es formar el corazón de nuestra juventud, vertiendo en él sentimientos de espiritualidad y pureza en medio del fango atosigante de la época, que intenta salpicar los umbrales santos, entorpeciendo, si no es que desbaratando la labor constante de las educadoras.

—¿Es una pena!, me decía no ha mucho una digna superiora—. La frivolidad de nuestras niñas y su afán por cines y diversiones, echan por tierra la labor de muchos años y no sé qué madres cristianas saldrán de aquí. Los predicadores claman en vano. Nada consiguen.

Y claman los obispos, también en vano; hasta el Santo Padre tiene que dar órdenes severísimas.

¡Qué vergüenza, mujeres cristianas! Y vuestras faldas sin bajar, nuestros escotes sin subir, nuestro rubor ausente, o sin poderse transparentar a causa del menjurje y coloreté.

De ahí nuestro aprecio y veneración hacia estas intagibles educadoras que tanto se aman y sacrifican por formar madres cristianas para el futuro.

Yo quiero referiros en muy breves líneas, las nestas que en uno de estos planteles de virtudes cristianas he presenciado. Me reñero al Colegio de Villanueva de la Serena, constituido por las Siervas de San José, bajo la dirección de la virtuosa y culta madre Cecilia. Celebraba esta su fiesta onomástica y un crecido número de alumnas se aproximaron a la Sagrada Mesa, para elevar sus preces al Altísimo en favor de la Madre, dirigiendo muy elocuentemente la palabra al devoto auditorio el digno y virtuoso párroco y arcipreste don Matias Romero, que puso a la consideración de los fieles las virtudes que sobresalieron en la gloriosa virgen y mártir Cecilia; su humildad y pureza, cantándose delicados motetes por el coro del Colegio.

Por la tarde se celebró una preciosa velada para obsequiar a la Madre, en la que lucieron sus facultades artísticas, desde los parvulos más pequeños hasta las alumnas mayores, poniendo en escena "La medio tonta", "Canción de la abuelita" y "La fuga de un ángel", en las que sobresalieron las monísimas nenas Rosa Gallardo, Consuelo Gómez, Rosa Naranjo, Petra Barrantes, Eladia Gómez, Agustina Atanasio y otras varias cuyos nombres sentimos no recordar, armonizando la fiesta con su arte insuperable, la distinguida pianista señorita María Ramos.

Nuestra enhorabuena más cordial a las virtuosas hermanas Presentación y María del Carmen, por el éxito de sus trabajos, y terminamos estas líneas elevando nuestras súplicas al Cielo, para que esta fiesta se repita largos años.

Margarita Soldevila y Puente

LE ROBAN LA CARTERA

Madrid.—Al salir de la iglesia de San Luis le robaron la cartera que contenía dos mil pesetas, a Toribio Alonso Pastor.

El dinero no ha sido aún recuperado.

TRASLADO DE OFICINAS

Sevilla.—En la primera decena del mes de diciembre se efectuará el traslado de las oficinas de la Sucursal del Banco de España al nuevo edificio de la plaza de la Constitución.

EL HOTEL ATLANTICO

Cádiz.—Han comenzado los trabajos en el solar donde ha de levantarse el gran Hotel Atlántico.

Muchos árboles han sido cortados.

INCENDIO EN UN CINE

Palencia.—Durante la proyección de una película se incendió ésta, ocasionándose con tal motivo la alarma natural en el salón.

Resultaron heridos Josefa González y dos hijos suyos.

EXTRADICION DE UN MALHECHOR

Casablanca.—A petición de las autoridades francesas del Protectorado, las autoridades españolas han concedido la extradición de un individuo llamado Barbarozi, autor del robo de un millón, cometido en Wazan el año 1923.

Barbarozi, que se había escapado de presidio, fué recientemente detenido en Tetuán, como autor de un robo de poca importancia.

LA MISION TARGE

Casablanca.—La misión que preside el general Targe visita actualmente las ciudades del Sur de Marruecos.

LOS FERROVIARIOS HUELGUISTAS

Tolón.—Los ferroviarios huelguistas de Provenza han celebrado una reunión.

La reunión ha aprobado en principio la cesación de la huelga para mañana.

DE LA INAUGURACION DE LA CASA DE VELAZQUEZ

París.—El señor Vidor, secretario perpétuo de la Academia de Bellas Artes, ha dado cuenta esta tarde en dicha institución de la ceremonia de inauguración de la Casa de Velázquez, de Madrid, a la cual asistió dicho señor, representando a la Academia.

El señor Vidor ha insistido sobre el carácter de dicha ceremonia, que dió motivo a una gran manifestación de la estrecha amistad que existe entre Francia y España.

Agregó que su majestad el Rey don Alfonso XIII y el Gobierno entero, dieron, particularmente a los delegados franceses, pruebas de gran afecto.

UN HURACAN EN LAS FILIPINAS

Manila.—Un tifón que ha durado dos días ha causado grandes destrozos en el centro y sur de las islas Filipinas.

Han quedado destruidas centenares de viviendas. No se tiene noticia de desgracias personales.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Un homenaje

La Junta municipal de Melilla regala a Abd-el-Kader un solar céntrico para edificar su residencia

Melilla.—La Junta Municipal ha dedicado un homenaje al caid Abd-el-Kader, haciéndole entrega de un solar en sitio céntrico, para que pueda edificar su palacio.

UNA EXPLOSION

Valencia.—En un taller de pirotecnia ocurrió ayer una gran explosión, a consecuencia de la cual cuatro obreros resultaron gravemente heridos. Uno de ellos fué llevado a la Casa de Socorro, en tan mal estado, que falleció a las pocas horas de ingresar en el benéfico establecimiento, a consecuencia de las heridas.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Esta mañana fué recibido en audiencia por el Rey nuestro embajador en Roma, junto al Quirinal, conde de la Viñaza.

El jueves marchará don Alfonso a una finca del marqués de Garay, en la provincia de Cáceres.

LAS OBRAS DEL TEATRO REAL

Madrid.—Han terminado las primeras obras de ananzamiento del teatro Real.

Dentro de unos días comenzará la restauración de otras partes del edificio.

Se tiene el proyecto de que el coliseo pueda funcionar durante la Exposición Iberoamericana, con el fin de que los turistas puedan asistir a representaciones de ópera en el teatro Real.

UNOS LADRONES, DESPUES DE ROBAR, CENAN OPIPARAMENTE

Zaragoza.—En el domicilio de doña María del Pilar Torres penetraron anoche unos ladrones, los cuales se apoderaron de importantes alhajas.

Luego practicaron un registro por la casa, y encontrando gran cantidad de viandas, se sentaron a comer, cenando opíparamente.

Hasta ahora no han sido encontrados los ladrones.

SE SUSPENDE UN COMBATE

Nueva York.—Sin que se conozcan las causas que lo ha motivado, se suspendió el match de boxeo en el que habían de actuar anoche Paulino Uzcudun y otro boxeador de su categoría.

DAÑOS DEL TEMPORAL

París.—Sobre toda Francia ha descargado un violento temporal. En Perpiñán el viento ha ocasionado grandes averías en las fábricas eléctricas.

Según las noticias recibidas han descargado fuertes tormentas sobre Italia y Alemania.

Cerca de Lilazzo embarrancaron dos goletas.

En Londres el vendaval arrancó varios postes del telégrafo, sin que se hayan registrado desgracias.

UN AVION SE ESTRELLA CONTRA EL SUELO

Atenas.—El avión "Espíritu de Australia", en que el comandante Urley iba a realizar su vuelo a Australia e Inglaterra, ha quedado destrozado a consecuencia de un accidente.

Durante una prueba celebrada ayer, el aparato descendió violentamente, destrozándose contra el suelo.

Por fortuna, resultó ileso el comandante Urley y herida de gravedad la persona que le acompañaba.

DESCARRILA UN TREN

Oviedo.—Descarriló un tren, volcando cuatro unidades, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Nota oficiosa

Son infundados los rumores circulados sobre disturbios escolares ocurridos en Granada

Madrid.—A última hora de la madrugada se facilitó a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que son infundados los graves rumores que circularon por Madrid, sobre disturbios promovidos por los escolares de Granada.

Varias noticias del extranjero

LA ACTIVIDAD AEREA AUDIENCIAS DE HINDENBURG
Le Bourget.—A consecuencia de la tempestad reinante, todos los aviones han tropezado con grandes dificultades en su marcha con dirección al aeródromo de Croydon.

MISION SANITARIA A ERITREA
Roma.—El Consejo directivo de la Sociedad italiana de Patología e Higiene colonial ha sentado las primeras bases para la formación de la misión científica que deberá ir a la Eritrea occidental para estudiar la Patología e Higiene, ciencias todavía ignoradas en aquellas regiones.

AVIONES POLACOS
Berlín.—Según un telegrama de Mesaritz dirigido a la Agencia Woff, tres aviones militares polacos volaron ayer sobre territorio alemán cerca de la frontera rumana-polaca.

ROMA.—El subsecretario de Aeronautica, señor Balbo, saldrá para Nueva York, desde donde proseguirá para Washington, para asistir en nombre de Italia al Congreso internacional de Aeronautica.

BERLIN.—El ministro de Economía pública ha ultimado un proyecto de ley que, refiriéndose a las decisiones adoptadas por la Conferencia económica internacional, prevé la reducción de cierto número de artículos de las tarifas aduaneras alemanas (147 posiciones sobre 950).

LONDRES.—El "Catholic Times" anuncia la conversión al catolicismo de miss Dorothy Dickson, hija mayor del obispo anglicano de Bristol.

ROMA.—El cardenal Vannutelli visitó la Exposición de Cooperativismo, expresando al terminar la visita su entusiasmo y su admiración por el desarrollo enorme que el movimiento cooperativista italiano viene alcanzando.

ROMA.—El subsecretario del departamento de Guerra, general Cavallera, ha presentado la dimisión de su cargo.

ROMA.—Dicen de Trípoli que llegó allí el subsecretario del Ministerio de Justicia, Mattei Gentili, para presidir el acto de inauguración de la nueva Catedral, en representación del Gobierno.

LONDRES.—En los círculos bien informados se desmiente que el viaje a Londres del embajador, en París M. William Tyrrell, sea debido a asuntos de carácter diplomático.

BRUSELAS.—En la Real Academia de la Lengua y Literatura ha sido recibido con solemnidad el nuevo académico Georges Vireux, elegido en substitución del difunto Georges Eekhout.

ROMA.—El Rey recibió al barón De Marchi, un italiano residente en Buenos Aires. El Soberano conversó amistosamente con De Marchi sobre diferentes asuntos interesantes, entre ellos el relativo a la emigración italiana a la América latina.

UNA CONDECORACION

Roma.—La Prensa anuncia que el presidente de la República italiana confirió al presidente del Congreso de Italia, señor Casertano, la gran cruz de la orden del Salvador.

PRESENTACION DE CREDITENCIALES

Roma.—El Papa recibió al nuevo ministro de la Gran Bretaña para la presentación de credenciales.

La audiencia tuvo lugar con la acostumbrada solemnidad. Después de la audiencia oficial el Papa habló con el nuevo ministro en conversación particular.

El ministro fué luego a visitar al secretario de Estado, cardenal Gasparri, quien por la tarde devolvió la visita en la Legación.

LA EXPOSICION COOPERATIVISTA

Roma.—El cardenal Vannutelli visitó la Exposición de Cooperativismo, expresando al terminar la visita su entusiasmo y su admiración por el desarrollo enorme que el movimiento cooperativista italiano viene alcanzando.

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Roma.—Los periódicos publican interesantes noticias acerca de los obreros sin trabajo, que demuestran claramente el notable movimiento de intensificación que se manifiesta en todas las actividades productivas.

El número de obreros en paro, disminuye notablemente. Después de haber alcanzado el máximo de 439.211 personas en enero de 1928, bajó a 282.279 personas en octubre último, alcanzando cifras aún más reducidas en el cuatrimestre junio-septiembre.

La mayor actividad del trabajo se ha señalado en los últimos meses, en las industrias agrícolas y de la alimentación, y en segundo lugar figuran las industrias mecánicas y metalúrgicas.

AL CONGRESO INTERNACIONAL DE AERONAUTICA

Roma.—El subsecretario de Aeronautica, señor Balbo, saldrá para Nueva York, desde donde proseguirá para Washington, para asistir en nombre de Italia al Congreso internacional de Aeronautica.

PROYECTO ADUANERO

Berlín.—El ministro de Economía pública ha ultimado un proyecto de ley que, refiriéndose a las decisiones adoptadas por la Conferencia económica internacional, prevé la reducción de cierto número de artículos de las tarifas aduaneras alemanas (147 posiciones sobre 950).

Este proyecto, que ha sido ya aprobado por el Consejo del Imperio, será sometido inmediatamente al Reichstag.

CONVERSION AL CATOLICISMO

Londres.—El "Catholic Times" anuncia la conversión al catolicismo de miss Dorothy Dickson, hija mayor del obispo anglicano de Bristol.

DIMISION DE UN SUBSECRETARIO

Roma.—El subsecretario del departamento de Guerra, general Cavallera, ha presentado la dimisión de su cargo.

A LA INAUGURACION DE LA CATEDRAL DE TRIPOLI

Roma.—Dicen de Trípoli que llegó allí el subsecretario del Ministerio de Justicia, Mattei Gentili, para presidir el acto de inauguración de la nueva Catedral, en representación del Gobierno.

Anuncian de Túnez que el arzobispo primado de Africa salió en automóvil acompañado por su vicario general y secretario, para Trípoli, donde asistirá a la inauguración de aquella Catedral.

El rey de Inglaterra, enfermo

Continúa en igual estado el Soberano británico

Se ha enviado un mensaje al principe de Gales para que regrese cuanto antes a Londres

Londres.—El estado del Soberano británico continúa siendo lo mismo. A última hora de la tarde los médicos de la real cámara facilitaron un parte, en el que se hacía constar que la fiebre era de 38 grados y décimas.

El príncipe de Gales se encuentra en Tanganika, a 170 millas al exterior.

Se ha desmentido que se le haya comunicado que regrese cuanto antes a Inglaterra, dado el estado en que se encuentra su augusto padre.

Las últimas noticias recibidas parecen confirmar que se ha enviado un mensaje a Godoma, para que sea entregado al príncipe de Gales, dándole instrucciones para que regrese a Inglaterra lo antes posible.

EL REGIMEN TRIBUTARIO DE LAS SOCIEDADES

Roma.—El Senado aprobó sin discusión la conversión en ley del decreto de 7 de junio último, que da ejecución al convenio entre Italia y España sobre el régimen tributario de las sociedades, firmado en Madrid el 26 de noviembre de 1927.

EL VIAJE DE UN EMBAJADOR

Londres.—En los círculos bien informados se desmiente que el viaje a Londres del embajador, en París M. William Tyrrell, sea debido a asuntos de carácter diplomático.

PROXIMOS COMBATES DEL BOXEADOR SHARKEY

Nueva York.—Rickard ha firmado un compromiso para tres combates de Jack Sharkey, que se celebrarán en enero, febrero y marzo.

No se sabe todavía quienes serán los contrincantes, pero se cree que el primero o segundo será Paulino Uzcudun.

EL ASESINO DEL ABATE CARAVADOSSI

Lieja.—Ha comparecido ante el juez Angelo Bartoloméi, de 34 años, italiano, detenido en Flemma Haute, quien ha confesado ser el autor del asesinato del abate Cavaradosi en su despacho de Jofeuf.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Nueva York.—Ha ocurrido un grave accidente de aviación.

Un aparato de tres motores que había salido de Colfax, llevando el piloto, el ayudante de éste y tres pasajeros, se ha estrellado.

El piloto y uno de los pasajeros han fallecido en el acto.

DONATIVO PARA LOS JUDIOS

Varsovia.—La ciudadana norteamericana Mrs. Lena Cohex ha hecho un donativo de cien mil dólares para que sean distribuidos entre los judíos indígenas de la ciudad de Bromberg.

El alcalde de dicha población ha rechazado dicho donativo, alegando para ello diversas razones antisemitas.

HUNGRIA PARTICIPARA EN LA EXPOSICION DE BARCELONA

Budapest.—El Consejo de ministros ha acordado que Hungría participe oficialmente en la Exposición Internacional de Barcelona.

Hasta ahora han solicitado stands cuarenta grupos industriales importantes.

EL GOBERNADOR DE CIRENAICA

Roma.—Comunican de Bengasi que el gobernador de la Cirenaica, señor Teruzzi, ha embarcado con rumbo a Italia.

RECEPCION DE UN ACADEMICO

Bruselas.—En la Real Academia de la Lengua y Literatura ha sido recibido con solemnidad el nuevo académico Georges Vireux, elegido en substitución del difunto Georges Eekhout.

El conde Carton de Wiart contestó al discurso del recipiendario.

LA EMIGRACION A SUDAMERICA

Roma.—El Rey recibió al barón De Marchi, un italiano residente en Buenos Aires. El Soberano conversó amistosamente con De Marchi sobre diferentes asuntos interesantes, entre ellos el relativo a la emigración italiana a la América latina.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por (1) de 192 de El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

PIAZZA HERMANOS SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios :- La mejor y más antigua fábrica de España :- Autopianos, pianos armonios, gramófonos, discos, rollos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera :- Ventas al contado y a plazos Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.-Teléfono 233

FABRICA DE MOSAICOS

PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBRILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS, ROCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

INDICADOR DE ACTIVIDADES ANUNCIOS BREVES PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS
Se arrienda hasta abril las hierbas de la dehesa Torrequemada, término de Valverde de Leganés. Espigas y agostaderos hasta San Miguel. Para tratar, con el arrendatario en la misma finca. MEDICOS
Dr. BEL Albarán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarán, 14.—Badajoz.

JUAN Durán Sánchez.—Médico Militar.—Medicina general, piel y sexuales.—Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.—Santa Ana, 9, pal. Badajoz. DOCTOR Grande.—Medicina, Cirujía, Especialista en digestivo y respiratorio.—Rayos X.—Rambla de Santa Eulalia, 14. Mérida

ALEJO García González.—Profesor del Instituto Rubio.—Especialidad en garganta, nariz y oídos.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.—Muñoz Terrera, 35, bajo. GERAFIN Gil González.—Especialista en partos y matris.—Profesor del Instituto Rubio.—Consulta: de 11 a 2.—Moreno Nieto, 9.

VARIOS
UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocería de automóviles y carruajes de lujo.—Felipe Chaca, 57.—Antonio Alzaga, 20101. PARA artículos eléctricos, no dejen de visitar la Exposición Solis. Compre lejía SOL

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilegráficas, abanicos, linternas, potacas, bequillas, juguetes, perfumería, artículos de afeitar, objetos de regalo. LA LUZ. A pesetas seis semanales! Máquinas de escribir Underwood Soberano triunfo del modelo especial Super Marvel. Diez años de garantía. Departamento E. Apartado 1.090. Barcelona.

ARRIENDO a pasto y labor, por cinco años, un cortijo. Para tratar, Gundemaro Moyo. Almadén (Ciudad Real). VENTAS
En Alconchel se venden 40 cerdos de dos años. Informes, don Francisco Diaz Manzano, en dicho pueblo. Siempre lejía SOL

Exigid lejía SOL

Pedid lejía SOL

Correo Extremeño

Compre lejía SOL

Siempre lejía SOL

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Notas de Don Benito Medina de las Torres

En la parroquia de Santa María y ante el coadjutor de la misma, don Manuel Calderón, tuvo lugar el sábado a las diez de la noche, la boda de la bella y virtuosa señorita Francisca Leal Martín con el popular y simpatísimo joven, miembro del Círculo de Artesanos, Pedro Mayoral González.

Fueron padrinos el doctor don Eusebio de la Cruz Cortijo y una señorita, prima hermana de la novia, y testigos don Francisco Ducasse, don Fermín Mateos Quintana y algunos parientes de los contrayentes.

En casa de la novia, después de la ceremonia nupcial, se sirvió a los invitados un espléndido convite.

Sea enhorabuena.

PARTIDO DE FUTBOL

En el estadio de deportes de esta población, se jugó el domingo pasado, un interesante partido de fútbol, entre los equipos de Don Benito y Villanueva de la Serena.

Aunque no son de citar algunos incidentes que ocurrieron, la animación y el empeño por el triunfo se mantuvo constantemente en los bandos en lucha, saliendo vencedores los de Don Benito por 3 a 1.

BAILE EN EL CASINO "LA UNION"

Como ahora estamos en los comienzos y dados los ímpetus que para esta clase de diversiones abriga la juventud, el baile desarrollado el pasado sábado de la semana, estuvo fervorosamente animado. Tres horas duró el divertimento, y creemos que si no hubiera estado marcado el tiempo habríase prolongado indefinidamente.

CORRESPONSAL

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 27

VALORES

Perpetua interior 75 75
Perpetua exterior 89 55

AMORTIZABLE

4 por 100 84 25
5 por 100 antiguo 00 00
5 por 100 1917 93 40
5 por 100, 1920 95 60
5 por 100, 1927 con impuesto 00 00
5 por 100, 1927 sin impuesto 00 00

ACCIONES

Banco de España 583 00
Banco Hip. de España ... 00 00
Banco Hispano Americano 00 00
Banco Central 00 00
Banco Esp. de Crédito ... 460 00
Banco Esp. Río de la Plata 00 00
Preferentes Azucareras .. 00 00
Ordinarias Azucareras ... 00 00
Arrendataria de Tabacos . 237 00
Nortes 00 00
M. Z. A. 00 00

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 93 00
Hipotecarias 5 por 100 ... 99 60
Hipotecarias 6 por 100 ... 111 65

MONEDAS

Franco 24 35
Dólares 00 00
Libras 30 10
Escudos 28 25
Liras 00 00
Francos belgas 17 30
Francos suizos 119 60

Enfermos de los ojos

Operación curativa del GLAUCOMA. Clínica del doctor MORON, Jesús del Gran Poder, 56, SEVILLA.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Marcharon a Madrid los señores de Alzugaray, acompañados de su hija, la señora de Valero de Bernabé, con sus hijas las encantadoras niñas Julita y Concha.

—Para pasar unos días al lado de sus tíos, los señores de Pérez de Tejada, estuvo en ésta el abogado sevillano don Leandro López de Ayala.

—Regresó de Aceuchal la señora doña Isabel Ruiz, viuda de Valero.

—Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña doña María González Delgado, esposa del secretario de este Ayuntamiento, don Antonio de los Reyes.

CORRESPONSAL

EN LOPEZ DE AYALA

Para esta noche, a las diez y cuarto, está anunciado en este coliseo el debut de la compañía de comedias en la que figura la primera actriz María Luisa Moneró.

La obra elegida para la presentación de la compañía es la comedia en tres actos, original de Vert y Verneuil, en colaboración con José Juan Cadenas y Enrique F. Gutiérrez, titulada "Mi hermana Genoveva", estrenada recientemente en el teatro Reina Victoria, de Madrid, con buen éxito.

Calenturas de los niños

Es una gran preocupación para las madres y para el médico el hacer tomar medicamentos a un niño rebelde. Este disgusto se evita usando el Antipalúdico Santano, de uso externo y de tan fácil absorción, que a las primeras fricciones se ve la mejoría. En farmacias, tubo cuatro pesetas. Depósitos: en Badajoz, farmacia Huertas; en Almendralejo, José Fernández; en Madrid, E. Durán y en Alburquerque, Laboratorio Santano.

TRINCHERAS

de caballeros
IMPERMEABLES
de idem, desde 25 pesetas
ABRIGOS
de idem, desde 30 pesetas
PELLIZAS
de idem, desde 25 pesetas
Enorme surtido en trincheras, capas impermeables y abrigos para niños

PELLIZAS Y ABRIGOS DE CUERO

Paraguas de señora y caballero, d todos los precios. Inmenso surtido en camisetas, pantalones y calcetines de lana
Especialidad: camisas y calzoncillos a medida

EQUIPOS PARA NOVIOS

Echegaray, 5, 7 y 9.—Viuda de BALDOMERO GARCIA

Pescadería Andaluza

DE GABRIEL, 11
Calamares, 4'50 pesetas kilo; merluza, 4'00 idem; bacalao fresco, 2'20 idem; pescadilla, 2'20 idem; sardinas alba, 2'00 idem; almejas, 1'00 idem; besugos, 1'40 idem; cazón sin tufo, blanco, 1'40 idem; gambas superiores, 2'40 idem.

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid
En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.
En el kiosco instalado frente al teatro de Apelo.
En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.
Si va a Madrid y le interesa saber de la pa'ria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

Fuente del Maestre

Se celebra con gran entusiasmo la fiesta de Santa Cecilia

El pasado día 22, festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos, dió su primer concierto la nueva banda de música.

A las nueve asistieron todos, a la función que gratuitamente se celebró en la parroquia.

Después recorrieron de nuevo el pueblo, tocando en determinadas casas hasta la hora de comer, volviendo por la tarde a recrearnos en distintos sitios de la población pro la noche, y con ocasión de celebrarse una función benéfica en el Salón Modelo, para ayudar a los gastos que se le originen en Sevilla a un enfermo que también ha sido músico, acordaron con aplauso de todos, asistir ellos también, viéndose con tal motivo el teatro completamente lleno.

El Ayuntamiento obsequió a la banda.

También fueron obsequiados con los siguientes objetos: D. José García González, una batuta de ébano con adornos de plata; doña Eloisa Álvarez de Lozano, diez pesetas; don Octavio Castellet, cinco pesetas; Sociedad "La Unión, cafés a todos y diez pesetas; "Bar Ricardo", café a todos y cinco pesetas; don Eloy Rojas, pasteles; doña Concepción Blanco cuatro pesetas; doña Cecilia Paz Vázquez, 2'50; don José López Ortiz, 2'50; don Manuel Ramos, 2; don Emilio Sola, pastas, vinos y licores; don Alonso Merchán, café, y doña María Guerrero, café.

El repertorio, como se comprenderá, no es muy extenso, pero sí bonito, como se verá por los nombres: "Díaz feliz", diana por Miguel Tena, padre del director; "Ilusión", pasacalle del mismo autor; Coro de enamorados de la zarzuela "La del soto del Parral" y Marcha Real española, interpretadas todas con gran justicia, afinación y armonía que les ha valido muchísimos aplausos.

No queremos dejar de consignar en las columnas de CORREO EXTREMEÑO los nombres de estos simpáticos niños, con sus edades e instrumentos para que los lectores de tan ilustrado diario, puedan apreciar la labor del ya célebre director don Juan Tena y para que cunda el ejemplo y se aparte de este modo a la juventud de sitios peligrosos, donde en vez de ilustrarse se pervierten y corrompen.

Antonio López Sánchez, once años, requinto; Manuel Herrera Guerrero y Estanislao Ramos Guerrero, ambos de doce años, clarinetes primeros; Leoncio Enriquez Merchán, Francisco Vázquez y Alfonso López Sánchez, de dieciséis, doce y dieciséis años respectivamente, clarinetes segundos; Luis Suárez Casado, de catorce, fliscorno; Manuel Zambrano Tinoco, de diez, trompeta primera; Heliodoro Sánchez Gordillo, de dieciséis, trompeta segunda; Antonio Rodríguez García, de quince, bajo; Pedro Guerrero Cuéllar, de dieciséis, contrabajo; Pedro Guerrero Llamazares, de diecisiete, bombardino; Alfonso Rodríguez Llamazares, de quince, trombón primero; Antonio Sánchez Guerrero, de trece, trombón

FUNCION BENEFICA

Como decimos antes, en la noche del 22, se celebró en el teatro Salón Modelo a beneficio de Teodoro Merchán Herrera, que salió para Sevilla el 20, para someterse a tratamiento radioterápico y en la que tomaron parte varios ancianos de ésta, que como los músicos, son mas bien niños aún que jóvenes; de tal modo que podemos decir que en este día, la niñez fué la que nos proporcionó la alegría inmensa que disfrutamos.

La función se compuso de una sección de variedades.

Los "artistas" cumplieron su cometido admirablemente; hasta el punto de que todos los números merecieron los honores de repetición, pero no queremos dejar de hacer mención especial de los dos simpatísimas niñas que tomaron parte en ella; las dos tienen condiciones de artistas verdaderas y Antonio Zambrano y Carmelo Sayago, son dos artistas, especialmente Carmelo con su "baile", arrebató al público.

Mi enhorabuena a todos y no desmayéis en vuestras aficiones que puede que llegue algún día en que os alegréis de ello, y al beneficiado que le aproveche el resultado del beneficio, tanto como la voluntad con que todos han contribuido a ello.

Teodoro Merchán Herrera, me encarga de las gracias más expresivas en su nombre y por este medio a todos los que de manera tan generosa le han favorecido. A los intérpretes de las obras, a los músicos y al público en general; a todos quiere hacerle público su testimonio y gratitud por el beneficio de todos recibido.

Eduardo G. SILVA

TEATRO LOPEZ DE AYALA

HOY

Presentación de la compañía moderna de comedias

María Luisa Moneró-José Portes-Manolo París

Estreno de

MI HERMANA GENOVEVA

De Puebla de la Reina Noticias de Ahilones

Hace varios días se han terminado las obras de reforma y ampliación del cementerio, necesidad muy sentida; después de una completa limpieza, encalado y lucidas las paredes, lo mismo por dentro que por fuera, se ha habitado una hermosa y ventilada habitación que servirá de depósito judicial de cadáveres, de la que antes carecía, para la práctica de autopsias; las obras han sido costeadas por nuestro Ayuntamiento, atento siempre a las necesidades del pueblo.

Otra pequeña y necesaria obra, ha sido llevada a término en la conducción de aguas potables, consistente en la adición de otro manantial próximo al principal, y que por defecto en la conducción no se podía utilizar.

En el Sindicato Agrícola Católico de esta localidad, y con un entusiasmo y animación indescriptible, tuvo lugar el acto que en mi información anterior anunciaba de la sesión de radio que este centro tenía organizada para el elemento femenino todos los domingos, de diez a doce de su noche.

La velada dió principio a las diez en punto, a cuya hora se hallaba el local destinado al efecto, muy animado por el gran número de bellas y encantadoras jóvenes que integraban la concurrencia, entre las cuales recuerdo los nombres de las señoritas Edit Girault, Josefita Núñez, Celestina y Rafaelita Atalaya Blanco, Carmen, Eloisa y Amparito García Marín y otras muchas, que lamento no recordar sus nombres, omisión por la que les pido mil perdones, pues siempre me gustó conducirme con el bello sexo con los respetos y consideraciones que el mismo merece.

Al terminar el expresado acto fué invitado el socio don Antonio Cabezas González, el cual está dotado de facultades extraordinarias, para que cantara algo de su escogido y extenso repertorio, a lo que dicho señor accedió gustoso. El señor Cabezas fué objeto de una calurosa ovación al terminar el concierto.

OTRAS NOTICIAS

Por iniciativa de los señores maestros de estas escuelas nacionales y costeados una parte por el Ayuntamiento y el resto por la población, han sido adquiridos dos aparatos de proyecciones que servirán de complemento para la enseñanza en estas escuelas.

—Procedentes de los pueblos del partido, y después de larga ausencia, han regresado a sus cuarteles de invierno el popular "Gaona" y su compañera, prometiendo para el mal tiempo que se aproxima, en que los espectáculos públicos brillan por su ausencia en este pueblo, algunas sesiones de cante "jondo" y los célebres diálogos en los que tan consumados artistas son. Que les vaya bien entre nosotros, para que no tengamos que comernos la matanza tan pronto como el año pasado.

CORRESPONSAL



ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL
Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizables de cinco a cincuenta años :-: Interés anual 5'25 por 100
Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de
Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO
Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

ALMACEN DE ARMAS
Efectos de caza, campo, viaje y sport
Gramófonos y discos :-: Cartucherías y pólvoras
ARTÍCULOS SANITARIOS
Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño
GENARO DONCEL
BADAJOZ

Antonio Rodríguez Pina
GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS
Clavos "Caballos," y "Coronas,"
: Herrajes de tiradillo vizcaíno :
Plaza España ZAFRA

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Impresiones del mercado de Bilbao

HABAS.—Aunque en los mercados del exterior, a causa de la elevación experimentada por la moneda, se hace más inconveniente la compra del grano referido, pueden aun los mercados italianos, competir con los nacionales aventajándolos todavía. Esta circunstancia favorable que el intercambio monetario nos brinda, ha sido esgrimida en cierto modo, eficazmente por quienes tratamos de abrir campo a la acción de la oferta nacional y como consecuencia de ello, han tenido lugar algunos conciertos en procedencias de Extremadura, para los que se ha alcanzado, según clase, (dentro de la corriente) los precios de 38'50 y 39 pesetas. En clases anchas no han tenido ocasión conciertos pero estimo posible alcanzar de 41'50 a 42 pesetas, según muestra. Repito que, a pesar de todo, la oferta italiana brinda ventaja para los almacenistas y por tanto, el éxito de la nacional depende del temor que la establezca y que no debe exceder a mi juicio, de los precios señalados.

AVENA.—La oferta general oscila entre las 33'50 y 34 pesetas pero como la época de la siembra ha transcurrido y el mayor consumo que en esta plaza se registra es a tal efecto, las ventas hoy son muy escasas.

CEBADA.—En Rioja y parte de Castilla—de donde se surte esta plaza—los precios de 41'50 y 42 pesetas se mantienen firmes y ello me hace suponer posible el que por 38 pesetas consiguiera colocar algún vagón de esas procedencias.

TRIGOS.—Estos fabricantes siguen sin impedimento la molinización de trigos exóticos y ello hace que con Castilla y Rioja sean muy contadas las negociaciones a pesar que ofrecen por 50 y 50'50 pesetas.

IMPORTACIONES REGISTRADAS

Vapor "Albia" 1.000 toneladas de habas italianas.

Vapor "Pedrosa" 1.200 toneladas de habas italianas.

Varios vapores: En Bilbao 4.000 toneladas trigo, y en este puerto franco, 5.000 toneladas del mismo grano.

Arriendo

a pasto, labor y fruto de bellotas las dehesas "Tesorero" y "Esparragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larios, calle Meléndez Valdés, 57.

CEMENTO

Se han recibido grandes existencias de las más acreditadas marcas, en los Almacenes de Materiales de Construcción, de José Guerrero Rodríguez, de Mérida.—Calle Alfonso IX, 4 (frente al Manicomio).

Arriendo

Huerta con agua de pie y dependencias. Arriendo tierras de labor para hacer barbechos en enero o para entrar con ellos en el próximo San Miguel. Para tratar, con don Gonzalo Albarrán, Trinidad, 28.

Noticias de Campanario

Las aguas de "Montanillas," son consideradas por los técnicos como sospechosas

La carretera de Guareña a Castuera

Enviadas al Instituto provincial de Higiene para que fueran analizadas unas muestras de agua del pozo y zanjas practicadas, como exploración, en el lugar denominado "Montanillas", con objeto de ver si en el indicado sitio se encontraba tan preciado elemento en suficiente cantidad para abastecer a la población y con la potabilidad indispensable; en el Laboratorio del Centro oficial supradicho, se informa en el sentido de que, por la abundancia de "cloruros" y la cantidad de "materia orgánica" hallada en el agua sometida al análisis, podía considerarse como "sospechosa".

Este dictamen técnico, tan obligado y conveniente, echa por tierra las ilusiones puestas en que pudiera convertirse en pronta y no difícil realidad el proyecto de abastecer de aguas a Campanario. Queda aún, según hemos oído de persona muy enterada, la posibilidad de verificar sondeos y pruebas en unos manantiales situados en las proximidades de la Sierra. Veremos si dicha versión tiene fundamento y consistencia para ser tenida en cuenta, realizándose los estudios que procedan por la entidad correspondiente.

DE OBRAS PUBLICAS

Tenemos entendido que por el personal facultativo a quien corresponden, se están verificando los estudios de los trozos de la carretera de Castuera a Guareña, comprendidos entre esta localidad y Villanueva, pasando por La Coronada. También se nos ha dicho que en breve se practicarán los pertenecientes a la carretera, que irá de esta población a Patín, enlazando con la de Castuera a Navalpino.

Convendría grandemente que se activasen esos trabajos, así como los trámites que falten para emprender de nuevo las obras suspendidas hace varios años en el

trozo de la carretera situada entre Campanario y La Coronada. Esto remediaría algo la aguda crisis obrera que actualmente se sufre, y que sin ese auxilio del Estado, tal vez no encuentra fácil ni completa desaparición.

LAS CEDULAS PERSONALES

Se han puesto a la venta en período voluntario de adquisición las cédulas personales correspondientes al ejercicio actual.

EL REPARTIMIENTO DE UTILIDADES

Hace varios días terminó sus trabajos la Junta general de Repartimiento de utilidades para el año corriente. Esperamos que, de conformidad con nuestros informes, encuentre su labor la adhesión del vecindario.

REGRESO

Regresaron de su viaje por Andalucía nuestro querido amigo, don Jacinto de la Cruz, alcalde de esta población, y su distinguida esposa, doña Purificación Cabezas de Herrera.

UN NUEVO Y VALIOSO TESTIMONIO

A las manifestaciones autorizadísimas del señor Toribio Medina, respecto al lugar donde naciera Pedro de Valdivia, que no es otro que esta localidad, debe unirse el testimonio reciente del Sr. Amunátegui, eminente personalidad de Chile y ex rector de la Universidad de Santiago, el cual se pronuncia a nuestro favor en carta dirigida al célebre historiador arriba citado, y la cual hemos tenido la satisfacción de leer hace muy pocos días.

CORRESPONSAL

PATATAS FRESCAS

a 0'35 pesetas kilo

REPOLLOS DE COL

a precios baratísimos. Descuentos en ventas al por mayor

Larga, 52 BADAJOZ

PAULINO DONCEL

Fábrica de mosaicos - Arteses sanitarios - Materiales de construcción
CARDERO F. C. APARTADERO. MÉRIDA

SUERO CUTTER

CONTRA LA PESTE PORCINA PRODUCTO DE LOS LABORATORIOS "CUTTER" DE U. S. A.

Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.) Director técnico: D. CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario Pedidos, al agente general de ventas: D. ANGEL SAMPER JUAN, agente comercial colegiado Santa Lucía, 27.—Badajoz

Noticias de Olivenza

El alcalde presentó la dimisión de su cargo, siéndole aceptada

Un niño atropellado por un automóvil

El Ayuntamiento, aceptando la idea propuesta hace días en CORREO EXTREMEÑO y en su cese de conjurar en lo posible la tremenda crisis de trabajo por que atraviesa esta localidad, ha tenido el feliz acuerdo de pulsar la opinión olivenza, por medio de un plebiscito para la ejecución lo mas rápidamente posible de las obras que se detallan a continuación:

Atenciones de higiene, salubridad y saneamiento.—Ejecución de la traída de aguas para el abastecimiento público y alcantarillado.

De atenciones de índole social.—Fomentar y construir casas baratas.

Atenciones comunales, obligaciones de ensanche y urbanización.—Primerio, pavimentación de calles de la Caridad, plaza de la Constitución y Ramón y Cajal.

Segundo, obras de modificación en el edificio del Ayuntamiento.

Tercero, apertura de una calle de enlace desde las inmediaciones de Juan Fuentes, con la puerta de San Francisco.

Cuarto, apertura de una calle desde la carretera de San Pedro hasta la era propiedad de la Corporación municipal.

Quinto, derribo de la puerta de San Francisco para hacerla más ancha.

Sexto, apertura de una calle desde la de Colón a la carretera de San Pedro.

Séptimo, construcción de una carretera que enlace la de Alconchel con la plaza de Juan Fuentes.

Atenciones de enseñanza.—Construcción por lo menos de una escuela de niños y otra de niñas, en lugar adecuado para completar la distribución orgánica de los locales escuelas, en relación con la población.

Aplaudimos sin reservas esta actuación del Ayuntamiento en beneficio de sus administrados.

DIMISION DEL ALCALDE

Por el pleno fué aceptada la dimisión presentada por el alcalde don Esteban Chacón Reyes y la de los concejales don Angel Díaz y don Raimundo Llorente.

En sesión próxima del pleno, se nombrará alcalde presidente.

Florencio de MEDICIS

NINO ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

El niño de cuatro años Juanito Correa, que habita con los padres en un cortijo de Ramapalla, cuando se hallaba en la carretera con su hermanita Mariana, de once años, fué arrollado por un automóvil, produciéndole lesiones gravísimas en la cabeza.

El coche causante de la desgracia, huyó y solo se sabe que era de color verde azulado, con capota blanca, suponiéndose sea de la matrícula de Badajoz.

El somatenista don Ignacio Núñez Proema, interin en el suceso en los primeros momentos, siendo conducido el niño lesionado a la Santa Casa de Misericordia, donde fué curado, pasando después a su domicilio.

El juzgado de Instrucción entiende en el asunto.

HERIDO DE UNA COZ

En el cortijo de don Esteban Chacón Reyes, una mula dió una coz al obrero José Brito González (a) "el de la Colga", fracturándole una pierna. Fué asistido en la Santa Casa de Misericordia, donde quedó hospitalizado.

LA FIESTA DE SANTA CECILIA

La banda La Filarmónica, ha celebrado la fiesta de la Patrona de la música, oyeron misa en la iglesia de Santa María del Castillo y durante ella, la banda ejecutó la ópera "Aida" en el paseo de San Fernando celebró un concierto con el siguiente programa: "Gitainería Andaluza", pasodoble.—P. Cambronero. "Enazada", serenata.—Albéniz. "Sangre de Reyes", escena y zambra gitana.—Lune y Balaguer. Segunda fantasía de "La del Soto del Párral".—Sotullo y Vert y "Boquera de plata", pasodoble.—P. Cambronero.

Por la tarde celebraron animada gira, estando muy concurridos todos los actos que celebraron. El cronista les agradece todas las atenciones recibidas.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 753'4, 752'6, 752'6.
Termómetro: 7'2, 17'8, 14'6.
Tensión del vapor: 7'2, 7'3, 7'9.
Humedad: 94, 51, 63.
Viento: NW.
Velocidad en metros por segundo: 2, 3, 4.
Estado del cielo: despejado, nuboso, despejado.
Lluvia en mm.: 0'0.
Evaporación en mm.: 0'3, 0'4, 1'0.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 25'0; máxima a la sombra: 18'6; mínima: 6'6.
Recorrido del viento en kilómetros: 214.
Estado5115cmfnetavbgkqjzxfil

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

Pensión Martínez

Santa Catalina, 28

Servicio esmerado, cuarto de baños.

ZAFRA

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas. Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.—Calle Sevilla.—ZAFRA.

Diego Luna.—Corredor

Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Lázaro Serrano

damesos y embutidos

ZAFRA

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA

Tejidos, Explosivos y Cafés tostados.
Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

POMADA CEREO

Cura sabañones ulcerados, herpes, eczemas, sarna, quemaduras.

VERDADERAS GANGAS

ofrece en sus secciones

TODOS A 0'95

I. A. E. U. Z. San Juan, 12

Roturación de dehesa

Desde el día de San Miguel se arrienda la dehesa "Machucas Altas", en la vega del Guadiana, a ocho kilómetros de Badajoz, de 243 fanegas de las llamadas de puño o sembradura. Informará don Eladio Salinero, procurador, calle Salmerón, 26.—Badajoz.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

AUTOMOVILISTAS

MANUEL OLLEROS

Próximo a llegar una expedición de automóviles WHIPPET :-: El coche que tributa menos y de menos consumo :-:

Pesetas 5.900

SAN JUAN, NUM. 12.—BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

Diputación provincial

Ayer se despidió de la Diputación provincial el gobernador civil señor Navarro de la Cruz

Se cruzaron interesantes discursos entre aquella autoridad y el presidente de la Diputación

Luego se reunió la Comisión provincial permanente

A la una y cuarto de la tarde de ayer y acompañado por los diputados don Enrique Crespo y don Emiliano Vacas, llegó al palacio de la Diputación el gobernador civil señor Navarro de la Cruz, que iba a despedirse de la Corporación, siendo esperado por el presidente señor García Guerrero con el vicepresidente don Manuel Saavedra y los diputados señores Carrillo y Bermejo y todos los jefes de las dependencias provinciales, así como gran número de funcionarios, el vicepresidente del Patronato provincial de Acción Social Agraria señor Sánchez Torrez, el secretario señor Ruiz Fuertes y el ayudante de Montes señor Vega.

Después de recorrer las nuevas dependencias, admirando el suntuoso despacho de la presidencia y la instalación de la secretaría, el gobernador civil pronunció algunas palabras de despedida, en las que hizo resaltar el inmenso pesar que le produce su marcha, porque había llegado a identificarse de tal manera con los problemas y la manera de pensar de Extremadura, que difícilmente podría olvidarlos. Dió las gracias al presidente de la Diputación por la cooperación leal y valiosa que siempre le prestó e hizo votos entusiastas porque esta Diputación continúe inspirando la vida provincial con igual entusiasmo y con igual desinterés.

El presidente señor García Guerrero expresó la honda amargura que le invade ante la marcha del señor Navarro de la Cruz, el gobernador de exquisita sensibilidad, todo hombre de bien, generoso, caballero en todas sus acciones, ante quien quedaban vencidas todas las rencillas, todos los egoísmos, todas las pequeñas intrigas, para convertirse en francas colaboraciones, en leales anhelos de trabajo por el bien de la provincia. Lamenta la inestabilidad de los gobernadores y es más lamentable en su concepto tal cosa porque apenas deja tiempo para que puedan penetrarse con la especial modalidad del gobierno de nuestra provincia. Sólo el talento del señor Navarro de la Cruz permitió obviar esas dificultades que se presentan en los primeros momentos, orillando luego los que surgen en el transcurso de los días.

Hace resaltar el señor García Guerrero la fatiga que se apodera de los hombres que tienen hoy la responsabilidad de la vida provincial en cualquiera de sus manifestaciones, ante tantos cambios de gobernadores. Considera necesario que se preste ayuda y se levante el espíritu de los que a fuerza de ver en ocasiones inutilizados sus desvelos, van sintiéndose fatigados. Tiene la seguridad de que el señor Navarro de la Cruz ha de ser un entusiasta colaborador de la vida extremeña, esperando que vuelva a honrarnos con su visita en la fecha en que se produzcan acontecimientos en cuya organización se trabaja hoy con singular ahinco.

Luego en nombre de la provincia y de la Diputación, muy particularmente, el señor García Guerrero abrazó al gobernador civil, mostrándose ambos muy emocionados. Nuevamente el señor Navarro de la Cruz habló para prometer que ha de venir a nuestra capital en la fecha oportuna, permaneciendo en ella el mayor tiempo posible.

Terminados los discursos el gobernador civil dió la mano a todos los diputados y a cuantos funcionarios llenaban por completo el hermoso salón presidencial, siendo acompañado hasta la puerta de la Diputación por todos. Allí volvieron a repetirse las muestras de simpatía dándose vivas en honor del señor Navarro de la Cruz.

Ayer a las trece celebró sesión la Comisión provincial, bajo la pre-

sidencia del señor García Guerrero, con asistencia de los diputados señores Saavedra, Crespo, Bermejo, González (don Federico) y Vacas, el secretario señor Abarrategui y el interventor señor Pacheco, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos de Beneficencia de la capital, desde la sesión anterior, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad.—Existencia anterior, 383 hombres y 290 mujeres; total, 673. Ingresados hasta la fecha, 7 y 3. Bajas, 1 y 1. Existencia actual, 389 y 292; total, 681. Camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián.—Existencia anterior, 151 hombres y 95 mujeres; total, 246. Ingresados hasta la fecha, 49 y 31. Curados, 37 y 27; fallecidos, 4 y 1. Existencia actual, 157 y 98; total 255. Camas disponibles, ninguna.

Fijar el precio a que han de abonarse las especies de suministros a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes actual y publicarlas en el Boletín Oficial.

Conceder ingreso en el Manicomio del Carmen, de Mérida, a Pedro Díaz, de Herrera del Duque; Santiago Rodríguez, del mismo pueblo; Fernando Sánchez, de Azuaga, y Gregorio Martín, de Cabeza del Buey, este último en vías de resolución judicial.

Conceder ingreso en la Inclusa provincial a Julio Alvarez, de Don Benito, y María Montero, de Olivenza.

Conceder ingreso definitivo en la Casa de Caridad a Julio Cotrina, María Martín y Antonio Marqués, que estaban provisionalmente ingresados.

Devolver, para su ejecución, el padrón de cédulas personales de Valle de Santa Ana.

Conceder un mes de prórroga para el cobro del arbitrio de cédulas personales de Alange, Hornachos, Valverde de Llerena, Medina de las Torres, Mérida, Carmonita, Valle de la Serena y Almendralejo.

Aprobar cuentas de los señores Tena y Suárez, don Baldomero Pérez y don Manuel Ruiz.

Contestar a ofrecimiento de la Junta provincial de Beneficencia sobre bienes dejados a su fallecimiento abintestado, por don Máximo Vázquez y doña Isabel Calero, exponiendo los Establecimientos benéficos provinciales a que pueden destinarse aquéllos, en la parte correspondiente.

Conceder un lote de libros al Círculo Obrero de Los Santos de Maimona.

Conceder gratificación por sus servicios a don Román Paniagua.

Conceder a don Cayetano Pésini un mes de prórroga para constituir fianza.

Quedar enterada de comunicaciones del Instituto General y Técnico y Escuela Normal de Maestros, designando los claustros respectivos para vocales del Tribunal de oposiciones a funcionarios de la Diputación provincial, a los catedráticos de aquellos Centros don Manuel V. Loro y don Manuel Saavedra, respectivamente.

Proceder a transferencia en el presupuesto provincial para reforzar la consignación del capítulo de gastos del taller de zapatería de la Casa de Caridad.

Abonar los gastos causados en las conferencias de la Semana Avícola, organizada por la Diputación.

Abonar gastos de entierro y lutos del oficial de la Diputación don Elías Campos Montero.

No mostrarse parte en sumario del Juzgado de instrucción de Badajoz sobre robo de cantidad en el Ayuntamiento de Albuera, correspondiente a la recaudación de cédulas personales y no renunciar a

En el Gobierno civil

El gobernador civil, señor Navarro de la Cruz, al cesar en su cargo, dirige un saludo de despedida a toda la provincia

Al cesar en el cargo de gobernador civil de esta provincia, por haberme honrado el Gobierno de S. M. con el de subdirector general de Comunicaciones, dirijo un sincero y cariñoso saludo de despedida a las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, personal de todas las dependencias del Estado, excelentísima Diputación provincial, todos los Ayuntamientos, Prensa y en general a la provincia entera, quedando sumamente reconocido por las pruebas de respeto, lealtad y afecto que de todos he recibido, las que no olvidaré nunca, pues gracias a ellas he podido resolver cuantos problemas son inherentes al cargo, llevándome un grato y sentido recuerdo de tan simpática provincia; y al preciarme de agradecido, deseo corresponder cumplidamente ofreciéndome incondicionalmente, tanto en el cargo que he de desempeñar ahora, como en cualquier destino o situación en que me encuentre, pues será para mí motivo de gran satisfacción laborar por el bien de esta tierra extremeña, donde tantos afectos dejo, así como causará en mi espíritu intensa alegría el saber que reina entre todos la cooperación y penetración necesarias, para que se desarrollen todas las fuentes de riqueza, alcanzando esta provincia el lugar que le corresponde.

Badajoz 28 de noviembre de 1928.—SAIVADOR NAVARRO.

Lo que nos dijo el alcalde

Algunas dificultades que han surgido con motivo del reconocimiento en la Aduana de coches procedentes de Portugal

Dentro de unos días comenzará el derribo de la cárcel vieja, donde se construirá un nuevo Grupo escolar

El señor alcalde estuvo ayer en su despacho, trabajando como de costumbre, en los asuntos que tenía para estudio.

El tema principal de nuestra conversación giró sobre algunos rozamientos surgidos en la Aduana, relacionados con el reconocimiento de automóviles procedentes de Portugal.

Como nosotros habíamos recibido un periódico de Elvas, en el cual se publica un artículo lamentándose de las dificultades que se ponen a los turistas portugueses a su paso por la Aduana, preguntamos al señor Carapeto en qué estado se encontraba el asunto.

El alcalde se limitó a decir que conocía lo ocurrido y había leído las manifestaciones del periodista portugués.

Con el fin de gestionar la solución de este rozamiento, el señor Carapeto se puso al habla con el delegado conferenciando sobre la cuestión.

El alcalde tiene la impresión de que estas deficiencias se corregirán sin que surjan otras complicaciones, y agregó que el delegado le había ofrecido trabajar por su parte cuanto fuera necesario a fin de dar por terminado tal estado de cosas de una manera satisfactoria.

EL NUEVO GRUPO ESCOLAR

Ayer por la mañana visitaron al señor alcalde los inspectores de Primera enseñanza para darle cuenta de que habían visitado los nuevos grupos escolares, saliendo complacidos de la instalación del material y del estado de las clases.

El señor Carapeto nos dijo con tal motivo que estaba gestionando la terminación de las instalaciones con el fin de hacer la apertura del grupo escolar lo antes posible.

la indemnización que pudiera corresponder a la Corporación provincial.

Confirmar en el cargo de practicante interino del Hospital de San Sebastián a don Santiago Vázquez Rando, interín se resuelve expediente sobre abandono de destino del que la desempeñaba en propiedad.

Conceder cantidades para adquirir el título de profesores de Primera enseñanza a doña Josefa Molina y a don Ricardo Tavares.

La sesión terminó a las catorce y treinta.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR
Diplomado de los hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz.

Las mejoras de nuestra ciudad

La construcción de la carretera que deberá unir las puertas de Palmas y Trinidad

Algunas ideas sobre las reformas que esta mejora puede traer consigo

La futura barriada de Joaquín Costa

Alguna vez la suerte había de favorecer a Badajoz. En este caso será a la fuerza de las circunstancias a la que atribuir el milagro.

Pero es lo cierto que la ciudad va a alcanzar una notabilísima mejora que contribuirá a su embellecimiento. Nos queremos referir a la carretera que por cuenta del Patronato de Firmes Especiales se va a construir entre puerta de Palmas y la de Trinidad, pasando por puerta Nueva.

Ese trayecto que bordea el Guadiana y el Rivillas, rodeando por el norte las laderas escarpadas del Castillo, es seguramente lo más pintoresco de los alrededores de Badajoz. El sitio es conocidísimo y pocos serán los que no se hayan sorprendido del aspecto majestuoso de nuestro río al deslizarse entre la ciudad y el cerro y fuerte de San Cristóbal, de las imponentes siluetas de las viejas murallas que dominan aquel paso, de las risueñas márgenes del Rivillas y en ciertos momentos de la tarde de las brillantes de nuestros crepúsculos, cuyas luces reflejan en las aguas la masa sombría del puente de las Palmas.

De las manifestaciones de nuestro alcalde se deduce que esa nueva carretera constituirá en realidad un magnífico paseo, al que dotarán de arbolado y de bancos, y será, seguramente, frecuentadísimo por el público. Referida carretera, que va a servir de enlace entre el puente de las Palmas y la de Madrid, al construirse deberá serlo elevándola lo suficiente para evitar que pueda ser cortada por las crecidas invernales del Guadiana, alcanzando posiblemente la altura del puente. En tal caso, dicha carretera tendrá idéntico nivel que la avenida de Joaquín Costa, prescindiéndose este hecho, si así fuese, a consideraciones que afectan al mejor aspecto y embellecimiento de una gran parte de la ciudad, que es la del sector puerta Palmas-puerta Nueva.

La muralla frente al embarcadero es muy baja y casi desaparecerá al construirse la carretera por la altura de nivel que tendrá que alcanzar sobre el río. ¿No sería cosa de deruir totalmente la muralla en toda esa parte, puesto que la sustituirá en la defensa contra el Guadiana el muro de contención de la carretera?

Otras consideraciones nos merecen también el aspecto que han de ofrecer desde el exterior de la población las nuevas casas que se van a construir en la Avenida de Joaquín Costa. Parecerá natural que si esa carretera se construye, la que, repetimos, constituirá un paseo, se procure que esas viviendas en sus traseras, sean bien proyectadas, haciéndoles dos fachadas, una a la Avenida y la otra dando vistas al río, y hasta estaría indicado formar un miradero y jardín en la parte de la fortificación, derribando el pretil de la muralla y sustituyéndolo, si ésta había de subsistir, por una barandilla de hierro. Es lugar este que nos ocupa, sector Palmas-puerta Nueva, de amplio panorama, no exento de bellezas naturales que deben ser aprovechadas, obteniendo de paso una visión agradable de la ciudad, desde su exterior, en esa parte.

También suponemos que al pavimentarse el puente, se piense por el Ayuntamiento la sustitución de su alumbrado por otro que rinda sus efectos. La instalación actual no puede ser más deficiente, y por completo inútil. ¿Qué se ha hecho de aquel famosísimo proyecto de alumbrado del puente, del que tanto se habló y para el que se decía que existía una determinada cantidad en los presupuestos municipales?

PARA LA AUTORIDAD MILITAR

Llamamos la atención de la autoridad militar correspondiente, so-

La vivienda en nuestra capital

Se impone una medida energética contra quienes construyan barracas o covachas sin autorización

Es un mal que puede traer fatales consecuencias

No hay manera—según se va viendo—de contener por las buenas el progresivo crecimiento de esa absurda población de barracas y covachas que afean algunos puntos de la capital, y son, por añadidura, verdaderos focos antihigiénicos, principalmente en la parte conocida por el Campillo, desde el alto de la explanada de la Galera.

Los gitanos—tercos en su anárquico vivir—construyen cada día una barraca más; barraca de maderas viejas, guarnecidas de sucios latones recogidos en estercoleros inmundos. Malo es que en tal vivienda se cobijen seres humanos, pero es más malo aún que nos obliguen ellos a soportar vecindades peligrosas desde el punto de vista higiénico.

Es más; estas construcciones afean la ciudad y son una rémora para todo intento de mejoramiento urbano. El día que se pretenda llevar el beneficio del esmero municipal a esa zona del Campillo, que está tan necesitada de una enérgica medida sanitaria, tropezarán nuestras autoridades con grandes obstáculos, los obstáculos—cuando menos—que siempre oponen los intereses creados. Ahora es tiempo de evitar el progreso de este mal que apuntamos.

La Junta provincial de Sanidad

Hoy, a las once, se reunirá este organismo para despedir al gobernador civil de la provincia

Se tratarán importantes asuntos, relacionados con abastecimiento de aguas

Para hoy, a las once, está convocada la Junta provincial de Sanidad, que será presidida por último vez—como gobernador civil de la provincia—por el señor Navarro de la Cruz.

Se tratarán interesantes cuestiones relacionadas con el abastecimiento de aguas de varias poblaciones de la provincia.

Ecos de sociedad

VIAJERO

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al correspondiente de CORREO EXTREMEÑO en Talavera, y buen amigo nuestro don Pedro Dacal Pérez.

Correo Extremeño

Se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate,"

bre el hecho, que sin duda desconoce, de la conversión de los glacia, entre puerta del Pilar y Trinidad, enfrente del fuerte de Parda-leras, en un vertedero de ripio. Las amenas praderas de esos terrenos de la jurisdicción militar, tan atractivas y útiles, llevan camino de desaparecer bajo un inmenso montón de escombros que además hacen una visión deplorable en las mismas entradas de la ciudad. ¿Es que no hay otros lugares más adecuados para esos fines, que los indicados? Por lo que pueda interesar, advertimos el hecho a la autoridad correspondiente para la ejerción de la debida vigilancia y si es posible para que ordene el levantamiento de los materiales que han convertido en vertedero público el lugar de referencia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA